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Norsk vannforening har som formål å virke for god 
beskyttelse og balansert bruk av vannressursene 
gjennom å spre opplysning og fremme kunnskap 
og debatt om vannfaglige problemstillinger.
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God vannforvaltning for en tryggere fremtid

Nyhetsbildet preges av en verden i endring og uro, og selv om vi 
lever i et trygt land ser vi at store geopolitiske spørsmål også påvirker 
oss og land rundt oss. Trygghet, stabilitet og beredskap blir stadig 
viktigere for god styring mot fremtiden. De som jobber med vann og 
vannforvaltning i Norge, spiller en helt vesentlig rolle i dette. Hvis man 
spør folk flest om vann er viktig, vil nok flertallet svare ja, men hva 
betyr det i praksis? Jo, det betyr at kommunene må ha vann i fokus 
innenfor alle sine virksomhetsområder, og at vannet må hensyntas i 
styrende planer og vedtak. Vi må ha et lovverk som ivaretar vannet og 
er forutsigbart å forvalte. Ikke minst må vi ha gode fagfolk i bransjen 
både nå og i fremtiden, og ikke minst må vi fronte vannfaget for de 
som skal bestemme seg for hva de skal jobbe med i fremtiden. Vi må 
heie på lokale initiativ og frivillig innsats som legges ned landet rundt 
for innsjøer, elver og kyst. Sammen kan vi bidra til at vannet forvaltes 
på en trygg måte som en del av fremtidens totalberedskap.

Vannforeningen vil fortsette med å sette aktuelle vannfaglige 
spørsmål på dagsorden gjennom våre seminarer og fagtreff 
gjennom året. Målet vårt er at våre arrangementer skal være viktige 
møtepunkter for vannbransjen i Norge, hvor vi kan lære, dele, 
reflektere og diskutere viktige tema som er nøkkelen til hvordan vi 
sammen skal forvalte vannet vårt, alt fra den lokale bekken vår til 
store vassdrag og kystvann. Beredskap, sikkerhet, sirkulære løsninger 
og fremtidsrettet vannforvaltning har vært fokusområder i våre 
arrangement i 2025. I 2026 vil vi tilby dere temaer som blågrønne 
og naturbaserte løsninger, klimatilpasning og sikker vannforsyning, 
for å nevne noe. Velkommen til våre møteplasser, og følg med på 
Vannforeningens nettsider og nyhetsbrev for informasjon om våre 
arrangement.

Vi deler årlig ut Vannprisen sammen med Rådgivende Ingeniørers Forening 
(RIF), og er stolte av hvert år å kunne gjøre ære på en person som har 
utmerket seg ekstra i vannbransjen gjennom et eget seminar. Norsk 
juniorvannpris, som vi arrangerer sammen med Norsk hydrologiråd og 
The Stockholm International Water Institute (SIWI), er en konkurranse som 
skal skape interesse og engasjement for lokalt og globalt vannmiljø hos 
ungdom. Dette er en god måte å vekke interessen og belyse vannbransjen 
som fremtidig jobbmulighet. Vinner av Vannprisen 2025 var Bjarne 
Paulsrud, en pioner og nestor innen vann- og miljøteknikk i Norge. Chris 
Paul og Aaryan Pallan fra British International School of Stavanger vant 
Juniorvannprisen for 2025. Norsk vannforening gratulerer vinnerne! 

Vi håper dere som er sammen med oss vil være med videre, og 
vi ønsker nye medlemmer velkommen, enten som enkeltpersoner 
eller bedrifter. Vi har aktive komitéer som jobber med å lage gode 
arrangement. Vi ønsker dere velkommen til både fysiske og digitale 
møteplasser i 2026, og håper dere prioriterer å stille opp fysisk når 
dere kan. Dersom du blir bedt om å bidra på et arrangement eller inn 
i en komité, håper vi du sier ja! Det betyr nemlig at nettopp du sitter 
på god kunnskap og kompetanse som bør deles med andre. 

Vi er stolte av tidsskriftet vårt, VANN, hvor vi gjennom 4 årlige 
utgivelser skal publisere saker og artikler med relevante vannfaglige 
tema. Her er vi også avhengige av bidrag, og vi håper du tar kontakt 
med redaksjonen dersom du sitter på saker som er aktuelle for VANN! 

Vi ønsker å takke alle som har bidratt i verv, komitéer, publikasjoner 
og arrangement i 2025. Velkommen videre inn i 2026, til spennende 
arrangement og arbeid for god vannkvalitet!

Tilbake til innholdTilbake til innhold
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Styret, valgkomité 
og foreningens drift

2
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Valgkomitéen

Norsk vannforenings valgkomité består av:

Elisabeth Elgsæter, Asplan Viak
Ingun Tryland, Norsk Vann
Hege Sangolt, Miljødirektoratet

En kort omtale av valgkomitéens medlemmer finnes i vedlegg 2.

Styret

Siden årsmøtet i 2025 har styrets sammensetning 
vært som følger:

Maria Ystrøm Bislingen, (leder), Vannområde Glomma sør 
Natalie Allum, (nestleder), Statsforvalteren i Vestfold og Telemark 
Inga McCarley Potter, Oslo kommune Plan- og bygningsetaten 
Tora Alexandra Ziesler Scharffenberg, Folkehelseinstituttet (FHI) 
Hilde Skarra, Miljødirektoratet 
Jan-Erik Thrane, Norsk institutt for vannforskning (NIVA) 
Øivind Wien, Sweco Norge 
Geir Torgersen, Høgskolen i Østfold (HiØ)/7Analytics AS 
Herman Helness, SINTEF

En kort omtale av styremedlemmene finnes i vedlegg 2.

Tilbake til innholdTilbake til innhold
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Daglig drift

Det har vært avholdt fem styremøter i 2025. Mellom styremøtene er 
det styreleder, sekretariatet og ulike komitéer under styret som følger 
opp arbeidet. 

I tillegg til de etablerte komitéene (fagtreff-, seminar- og 
redaksjonskomité), har noen styremedlemmer ekstra ansvarsområder. 
I 2025 har ansvar vært fordelt som følger:

Ansvarsområde Ansvarlige

Vannprisen – følger opp tildeling av 
vannprisen og selve arrangementet, i 
samarbeid med RIF.

Geir Torgersen og 
Herman Helness

Norsk Juniorvannpris – følger opp 
arbeidet med prisen og avtalen med 
Norsk hydrologiråd.

Tora Alexandra Ziesler 
Scharffenberg

Utviklingskomitéen – utfører arbeid 
på bestilling fra styret. 
Evaluerer innkommende søknader 
om studentstipend.

Øivind Wien, 
Hilde Skarra og  
Jan-Erik Thrane

Verdens vanndag Jan-Erik Thrane

Sosiale medier og kommunikasjon Inga McCarley Potter

Norsk vannforening er en tilknyttet forening til Tekna, og har med 
dette en samarbeidsavtale med dem. Gjennom samarbeidsavtalen 
holder Tekna sekretariatsfunksjonen og utfører administrativt 
arbeid. Spesielt viktig er Teknas rolle som ivaretar organisering og 
gjennomføring av våre arrangement, samt sørger for medlemsservice 
og regnskap. 

Det er krav om at minst ett styremedlem er medlem i Tekna. 
Gjennom samarbeidsavtalen får Norsk vannforening økonomisk støtte 
fra Tekna.

Tilbake til innholdTilbake til innhold
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Norsk vannforening skal jobbe sammen for vannet og et godt 
vannmiljø, som er en forutsetning for bærekraftig utvikling. En rekke 
av bærekraftsmålene er direkte sammenhengende med virksomheten 
til Norsk vannforening. Våre medlemmer har bred kompetanse innen 
forvalting og forskning på både lokalt og nasjonalt nivå, offentlig og 
privat. Våre arrangement og tidsskriftet VANN sprer kunnskap, men 
er også en møteplass for dialog for å finne de gode løsningene for 
en bærekraftig fremtid. Vannforeningen har også fokus på bærekraft 
direkte gjennom vår drift. Vi legger til rette for digitale møteplasser 
både gjennom intern møtevirksomhet og våre arrangementer. Videre 
er tidsskriftet VANN fra 2026 heldigitalt, som sparer ressurser til 
trykking og transport. 

UTRYDDE
FATTIGDOM

REN ENERGI
TIL ALLE

STOPPE
KLIMAENDRINGENE

LIVET I
HAVET

LIVET PÅ 
LAND

FRED, RETTFERDIGHET
OG VELFUNGERENDE
INSTITUSJONER

SAMARBEID 
FOR Å NÅ MÅLENE

ANSTENDIG ARBEID
OG ØKONOMISK 
VEKST

MINDRE 
ULIKHET

BÆREKRAFTIGE
BYER OG
LOKALSAMFUNN

ANSVARLIG
FORBRUK OG 
PRODUKSJON

UTRYDDE
SULT

GOD HELSE OG
LIVSKVALITET

GOD 
UTDANNING

LIKESTILLING
MELLOM KJØNNENE

RENT VANN OG GODE 
SANITÆRFORHOLD

INDUSTRI,
INNOVASJON OG 
INFRASTRUKTUR

Bærekraftsmål nr 6, 9 og 14
Gjennom temaer på arrangementer, kompetanse blant våre 
tillitsvalgte og deling av kunnskap i VANN bidrar vi til følgende 
bærekraftsmål:

Bærekraftsmål nr 12
Vi legger til rette for å redusere CO2-fotavtrykk ved å 
tilby digitalt alternativ for arrangementer. Vi har også 
gått over til digital utgave av tidsskriftet VANN i 2024. 
På den måten bidrar vi til bærekekraftsmål nr. 12.

Bærekraftsmål nr 17
Vår kjernevirksomhet legger til rette for samtale og 
deling på tvers av fagområder. På den måten skaper 
vi en sammarbeidsarena for nye løsninger. Vår visjon 
er ”Sammen for vannet” og på den måten bidrar vi til 
bærekraftsmål nr. 17
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 Seminarkomitéen

Helene Gabestad(leder), Østfold fylkeskommune
Sissel Ranneklev, Norsk institutt for vannforskning (NIVA)
Petter Jenssen, Norges miljø- og biovitenskapelige universitet (NMBU) 
Lene Jacobsen, Statens vegvesen
Line Ødegård Angeloff, Helsedirektoratet
Ruth Vingerhagen, Norconsult
Helga Gunnarsdóttir, Miljødirektoratet
Lothar Wilhelm Dören, Norges vassdrags- og energidirektorat (NVE)

Seminarer arrangeres som heldagsarrangementer og har en rimelig 
deltakeravgift. Det er også mulighet til å delta digitalt.

Fagtreffkomitéen

Sina Shaddel (leder første halvår), Asplan Viak
Vidar Lund (leder andre halvår), pensjonist, tidligere 
Folkehelseinstituttet (FHI)
Sandra McCarley, Vann Vest AS
Anne-Grete Blankenberg, Norsk institutt for bioøkonomi (NIBIO)
Jan-Erik Thrane, Norsk institutt for vannforskning (NIVA)
Live Holck Johannessen, Vestby kommune
Åshild Torgersen Aas, Driftsassistenten i Viken
Fredrik Jordhøy, Oslo kommune
Hanne Kvitsand, SINTEF

Fagtreff arrangeres som gratis halvdagsarrangementer 
fra 12.00-15.30. Alle arrangementer streames.

Tilbake til innholdTilbake til innhold
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Redaksjonskomité og redaktør i VANN

Susanne Hyllestad (leder), Folkehelseinstituttet (FHI)
Isabel Seifert-Dähnn, Norsk institutt for vannforskning (NIVA)
Arne Haarr, Norsk Vann
Kim Paus, Norges miljø- og biovitenskapelige universitet (NMBU)
Hege Hisdal, Norges vassdrags- og energidirektorat (NVE)
Ingvild Tandberg, Bærum kommune

Redaktør: Morten Kraabøl, Multiconsult
Stillingen som redaktør er lønnet.

En kort omtale av alle tillitsvalgte finnes i vedlegg 2.

Tilbake til innholdTilbake til innhold
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Faglig arbeid 
og informasjon

5
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Seminarer

Foreningen har arrangert 7 seminarer i 2025, med over 
875 deltakere. Flere av seminarene ble arrangert i samarbeid med 
andre aktører. En oversikt over seminarene er gitt i tabell 1. En mer 
detaljert oversikt over foredrag og innledere på seminarene er gitt 
i vedlegg 3. 

Tabell 1. Oversikt gjennomførte seminar i 2025.

Fagtreff

Foreningen har arrangert til sammen 6 fagtreff. Totalt har 
989 deltakere vært på fagtreff. Den største delen av deltakerne 
deltar digitalt. En mer detaljert oversikt over foredrag på fagtreffene 
er gitt i vedlegg 4.

Tittel på seminar Antall deltakere 
(fysisk og digitalt)

Medarrangør

Erfaringer fra tiltak for et godt vannmiljø 111

Verdens vanndag 2025 | Den internasjonale bredagen 281 Norsk hydrologiråd, Forum for teknologi og utviklingssamarbeid (FTU), 
Klimahuset, Naturhistorisk museum, Institutt for geofag og 
Norges vassdrags- og energidirektorat (NVE)

Shaping the Future of Water Management in Europe 
(EWA-seminar)

84

Bare å stupe uti 31

Ny gjødselbrukforskrift og bærekraftig bruk av fosfor 138  

Vannprisseminaret 2025: Fra problem til potensial 85 Rådgivende Ingeniørers Forening (RIF)

En kystsone under press 145

Tilbake til innhold
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Tabell 2. Oversikt gjennomførte fagtreff i 2025. 

Tittel på fagtreff Antall deltakere 
(fysisk og digitalt)

Industrielt avløpsvann 232

Beredskapsøvelser 98

Overløpsdrift 162

Lekkasjereduksjon i norske vannverk 120

Fra innsjø til hav 197

Sikkerhet i vannbransjen 180

Tilbake til innhold
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Vannprisen

Vannprisen for 2025 ble tildelt Bjarne Paulsrud. Juryen fremhevet hans 
omfattende og langvarige arbeid med utvikling av fremtidsrettede 
løsninger innen slam- og biogasshåndtering. Han har kombinert 
teknisk ekspertise med en helhetlig forståelse for miljøpåvirkning, 
ressursgjenvinning og bærekraft. I rollen som veileder og brobygger 
mellom generasjoner og fagmiljøer har han bidratt til å løfte hele 
vannbransjen. Hans arbeid med reduksjon av nitrogenutslipp til 
Oslofjorden de siste årene viser at han fortsatt er en sterk faglig drivkraft.

Vannprisen utdeles årlig og er en anerkjennelse for spesiell innsats 
innen vannrelaterte fagområder. Prisen er et samarbeid mellom Norsk 
vannforening og Rådgivende Ingeniørers Forening (RIF).

I forbindelse med prisutdelingen arrangerer Norsk vannforening et 
eget seminar til ære for vinneren. I år fant det sted i Miljødirektoratets 
lokaler i Oslo i oktober, og det ble et svært vellykket arrangement. 
Seminarprogrammet var utformet med innspill fra vinneren selv og 
hadde tittelen «Fra problem til potensial: Slam som ressurs i en sirkulær 
fremtid». I innledningsforedraget tok han tilhørerne med på et tilbakeblikk 
på håndtering av avløpsslam i Norge fra 70-tallet til i dag, en reise 
som viste tydelig den rivende utviklingen som har vært på fagfeltet. 
Bjarne Paulsrud har hatt et imponerende virke som sentral fagperson 
innen fagområdene avløpsrensing og slambehandling i mer enn 50 år. 
Hans innsats har ikke bare hatt en positiv påvirkning på vannmiljøet, 
men han har også vært en inspirasjon for andre fagpersoner innen 
vannforvaltning, noe flere av deltakerne på seminaret ga uttrykk for.

Vinneren av neste års vannpris annonseres i april 2026. Vi ønsker 
alle velkommen til nytt vannprisseminar igjen til høsten! 

Vannprisen for 2025 ble tildelt Bjarne Paulsrud.

Tilbake til innhold
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Norsk juniorvannpris (NJVP)

Norsk vannforening og Norsk hydrologiråd deler ut Norsk 
juniorvannpris (NJVP) hver vår. Vinnerne av NJVP går videre til den 
internasjonale finalen påfølgende høst. Chris Paul og Aaryan Pallan 
fra British International School of Stavanger tok seieren i årets 
finale. Finalebidraget AI enhanced Oil Recovery and Cleanup 
Autonomous (ORCA) system prototype satt problemet med oljesøl 
i havet på agendaen, og hadde i løpet av det siste halvåret utviklet 
en prototype som skulle fjerne sølet. I august gikk turen til Stockholm 
for å representere Norge i den internasjonale finalen. Her ble det ikke 
noe premie, men høydepunktet var å hilse på selveste kronprinsesse 
Viktoria som var til stede under finalen. Vinnernes egne ord: «This 
experience has shown us how powerful science and collaboration can 

Vinnerne Aaryan Pallan og Chris Paul. Rhea Thomas Kasun Siriwardane1. PLASS 2. PLASS 3. PLASS

be – not just for shaping our own futures, but for bringing real change 
to communities everywhere. We are so grateful for the chance to take 
part, and it’s an adventure we’ll carry with us for a long time to come.”

Norsk juniorvannpris driftes økonomisk i stor grad av sponsorer, 
som deler vårt ønske om å tidlig øke interessen for vannrelaterte 
fag. I tillegg gir Norsk vannforening og Norsk hydrologiråd likt 
økonomisk bidrag. Samarbeidet med Inspiria science senter i 
Sarpsborg fortsetter og vil forhåpentligvis gi Juniorvannprisen 
bedre markedsføring og høyere deltakelse fra flere skoler i landet. 
Tekna er sekretariat for prisen gjennom Norsk vannforening sin 
samarbeidsavtale.

Tilbake til innhold
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Tidsskriftet VANN

Tidsskriftet VANN ble utgitt i 4 utgaver i 60-årsjubileumsåret 2025. 
Til sammen ble det publisert 13 fagfellevurderte artikler og 
10 øvrige fagartikler. Blant disse ble det valgt ut en jubileumsartikkel 
for hver utgave. Fagartiklene representerer et bredt spekter av 
vannfaglige tema. I tillegg ble det publisert 4 debattinnlegg. 
Det ble også publisert 4 lederartikler og innlegg fra styret i Norsk 
vannforening, et intervju med Vannprisvinneren for 2025, en 
doktordisputas og en bokomtale. I hver utgave ble det også publisert 
nyhetssaker fra flere organisasjoner som arbeider med vannrelaterte 
fagområder. Til sammen utgjorde disse 4 utgavene 378 sider med 
fagstoff, meninger, nyheter og annonser. Alle artikler legges ut på 
Vannforeningens hjemmesider og er åpent tilgjengelig for alle.

Tidsskriftet VANN ble utgitt i fire eksemplarer i 2025.

Nr. 4 2025 I 60. årgang

V
A
N

N
 N

R
. 4

 - 2
0
2
5

VANN
Norwegian Journal of Water

60 ÅR
VANN≈ ≈
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Synlighet: nettsider og sosiale medier

Nettsiden vår, vannforeningen.no er foreningens hovedbase på 
nett. Her skal medlemmene våre finne relevant informasjon og 
nyhetssaker. Vi publiserer egenproduserte saker, informasjon om 
foreningens aktiviteter, feltrapporter fra studenter som har mottatt 
stipend, med mer.

Norsk vannforening er aktive på Facebook, hvor vi blant annet deler 
informasjon om alle våre arrangementer. Du finner oss også på 

Instagram og LinkedIn. Vi har en egen YouTube-kanal, hvor opptak fra 
de digitale arrangementene er tilgjengelige. 

Aktiviteten er oppsummert i tabell 3.

Tabell 3. Oversikt over plattform, følgere og aktivitet

Plattform Aktivitet pr. 31.12.2025/>økning fra i fjor

Facebook 1700 (ca) følgere (>30)
38 innlegg/poster

Nettsiden 14 innlegg/artikler

Nyhetsbrev 14 utsendinger/nyhetsbrev

Instagram 382 følgere (>24)

LinkedIn 1168 forbindelser (>84)
1286 følgere (>141)

YouTube 1130 abonnenter (>15)
12 441 avspillinger/3192 avspillinger i 2025 (>243)
Seertid: 703,2 timer (26% økning)
105 videoer

Tilbake til innhold
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Medlemmer og 
rekruttering

6
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Per 31.12.2025 har foreningen 1442 medlemmer. Det er en netto 
nedgang på 43 medlemmer fra året før. 1013 er ordinære/personlige 
medlemmer, 42 av medlemmene er studenter, 81 er pensjonister/ 
æresmedlemmer, 305 er bedrifter og ett øvrig medlem i administrasjonen. 

Det er 76 færre studentmedlemmer, så det antas at flere av disse har 
endret status til personlig medlem som har økt med 38 medlemmer. 
Antallet pensjonister holder seg stabilt og bedriftsmedlemskap har hatt 
en nedgang på 5, hvor noe av nedgangen muligens kan skyldes at flere 
av de lokale avdelingene har slått seg sammen til et felles medlemskap. 

Som medlem i Norsk vannforening er man først og fremst en støttespiller 
for det viktige arbeidet som vi gjør. Vi er avhengig av inntekten fra 
medlemmene våre. Nedgang i medlemstall blir tatt på alvor i styret og 
tiltak for å snu utviklingen vil være høyt prioritert i arbeidet vårt i 2026.

European Water Association (EWA)

Norsk vannforening representerer Norge i den europeiske 
vannforeningen (EWA). Harsha Ratnaweera (NMBU) er foreningens 
representant i EWAs styre. 
 
Oppsummering av aktiviteter i 2025
I mai 2025 ble Harsha Ratnaweera valgt til president i European 
Water Association (EWA) for en toårsperiode. Elisabeta Poci fra 
Albania inntrer som visepresident. Harsha er den andre nordmannen 
som blir EWA-president, etter Haakon Thaulow (2003–2005). Med 
støtte fra Vannforeningen ble Herman Helness fra SINTEF valgt til 
leder for EWAs arbeidsgruppe for sirkularitet i vannsektoren.
 

EWA arrangerte i 2025 fem webinarer og to fysiske konferanser/
seminarer. I samarbeid med Norsk vannforening ble seminaret Shaping 
the Future of  Water Management in Europe avholdt i mai med over 
70 deltakere. Arrangementet ble kombinert med et styremøte i EWA 
og overrekkelse av Dunbar-medaljen til årets laureat, Jules van Lier fra 
Nederland. Den tradisjonsrike Brussels-konferansen ble avholdt for 
19. gang i november under Harshas ledelse. Som en av flaggskips-
tiltakene under den nye europeiske strategien for vannresiliens, 
publisert i 2025, har Europakommisjonen kunngjort etableringen av 
det europeiske vannakademiet EUWA. EWA har en ledende rolle i 
planleggingen av akademiet, og oppstarten forventes i 2026–2027.
 
EWA har etablert en egen medlemskategori for universiteter og 
forskningsinstitutter. Det arbeides nå med å tydeliggjøre fordelsstrukturen 
slik at denne kategorien kan spille en større og mer aktiv rolle i EWAs 
fremtidige utvikling. Medlemmer av Norsk vannforening ble invitert til 
EWAs arrangementer til redusert deltakeravgift, og studenter kunne 
delta gratis på flere av webinarene. Disse aktivitetene, sammen med 
EWAs publikasjoner, gir verdifull kunnskap og nettverksmuligheter 
for våre medlemmer og studenter. Vi oppfordrer alle interesserte til å 
besøke EWAs nettside for mer informasjon.

Studentstipend

I 2025 ble det tildelt studentstipend til 17 mottakere. De fleste 
søknadene dreier seg om reisekostnader for å kunne utføre feltarbeid 
eller delta på konferanser. På hjemmesiden til Vannforeningen kan 
du finne rapporter fra mottakere av studentstipendet. Oversikt over 
mottakere av tildelt stipend finnes i vedlegg 5.

Tilbake til innhold

https://www.ewa-online.eu
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Inntekter

Hovedinntekten til foreningen er medlemskontingenten for private 
og bedriftsmedlemmer. Denne var i 2025 på kr 645.275. 
Vannforeningen søker hvert år om tilskudd fra Miljødirektoratet, og 
i 2025 fikk foreningen tildelt kr 439.000. Inntekter fra seminarer 
og møter var på kr 446.226, og lå ca. kr 150.000 under budsjett. 
Vannforeningens styre ønsker vekst i aktivitet og deltakelse på 
arrangement, og ønsket å synliggjøre dette med et offensivt budsjett. 
Vi lyktes ikke med å nå målet i 2025. Blant annet arrangerte vi ikke 
det årlige restaureringsseminaret sammen med Miljødirektoratet, som 
vi hadde planlagt for. Det er også utfordrende å øke særlig fysisk 
deltakelse på arrangement, men dette vil være stort fokus hos styret 
også i 2026. Gjennom tilknytningen til Tekna får foreningen tilskudd 
for foreningens medlemmer som også er Tekna-medlemmer. Dette 
tilskuddet var i 2025 på kr 560.789. 

Annonseinntekter i VANN var på kr 107.200 og 
abonnementsinntekter kr 18.000. Til sammen hadde foreningen 
inntekt på kr 2.545.862,80.

Kostnader

HHovedkostnadene til foreningen er administrasjon, kurs og 
arrangementer og tidsskriftet VANN. Tekna leverer sekretariatet til 
foreningen. I 2025 var sekretariatskostnadene på kr 648.535. Dette 
var kr 98.535 over budsjett. Dette skyldes hovedsakelig ekstra 
kostnader knyttet til administrasjon for regnskap til EWA-seminar, 
ekstra timer til vannprisseminaret hvor hovedvekten av ressursbruken 

tilfalt Vannforeningen, samt noe opplæring i forbindelse med 
overgang til ny sekretær på slutten av året. Tekna har godskrevet  
22 timer som inkluderte noen av timene knyttet til EWA-
administrasjon, samt opplæring. Administrasjonskostnadene på 
kr 351.651 er kr 28.349 under budsjett.

Kostnadene for tidsskriftet VANN er noe redusert fra året før og 
også under budsjett. Grunnet overgangen til digitalt tidsskrift har 
kostnadene knyttet til trykking og frakt blitt redusert også fra 
foregående år. Alle kostnader tilknyttet VANN er til sammen 
kr 476.060, som inkluderer lønn til redaktør.

Kurs og arrangementer har til sammen kostnader på kr 949.201. 
Under her ligger også Norsk Juniorvannpris som til sammen har en 
kostnad på kr 425.755. Grunnen til at det ligger i Vannforeningens 
regnskap er fordi det er sekretariatet i Tekna som koordinerer 
prosjektet.

«Andre kostnader» er totalt kr 218.000 under budsjett, mye grunnet 
at avsatt post til nye nettsider («Prosjekter/verving») er tatt kraftig 
ned etter ny avtale med Tekna om nye nettsider. «Diverse kostnader» 
er over budsjett grunnet uforutsette kostnader til faktura for bruk 
av bilder uten rettigheter (kr 10.000 til sammen), samt innkjøp av 
materiell til stand/profilering. Dette er ikke-repetative kostnader slik 
at vi forventer denne posten på budsjett i 2026. 

Tilbake til innhold
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Norsk juniorvannpris (NJVP)

Til sammen er inntektene på kr 315.000 som er tilskudd fra 
eierne, Norsk vannforening og Norsk hydrologiråd, samt støtten fra 
sponsorene Asplan Viak, COWI og NRVA. Etter avtaleinngåelse med 
Inspiria som ble videreført i 2025 har inntektene økt da eierne gir et 
ekstra tilskudd på kr 50.000 som til sammen utgjør et tilskudd på 
kr 125 000 fra hver av dem. Budsjett for inntektene fra Hydrologirådet 
er feilbudsjettert. Her skulle det vært kr 125.000 og ikke kr 175.000. 

De fleste kostnadene er knyttet til gjennomføringen av den norske 
finalen, som også innebærer reisestøtte til finalister og lærere og 
pengepremier til finalistene. Det er også reisekostnader for vår finalist 
og lærer til den internasjonale finalen i Stockholm, samt kostnader for 
sekretariatet. 

NJVP har et resultatunderskudd på kr 110.755. Dette skyldes 
hovedsakelig at kostnadene knyttet til samarbeidet med Inspiria 
ikke ble fakturert i 2024, og derfor er med i regnskapet for 
2025. Summen inkluderer ellers tilskudd og sponsorinntekter for 
gjennomføringen av konkurransen 2025. Utgående balanse i 2025 
er på i overkant av kr 71.000.

Resultat og disponering av resultat

Norsk vannforening får et negativt resultat på kr 139.477 hvorav 
kr 110.755 er resultatet til sideregnskapet NJVP. Dermed trekkes 
kr 28.722 fra kapitalkontoen til Norsk vannforening. 

Styret bekrefter at forutsetningen om fortsatt drift er lagt til grunn 
ved utarbeidelse av årsregnskapet. Styret mener at årsregnskapet 
gir et rettvist bilde av Norsk vannforening sine eiendeler og gjeld, 
finansiell stilling og resultat.

Tilbake til innhold
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Noter Prosjekt (T) 2025 Budsjett Avvik Regnskap 2024
2 Kontingent person 291 750 300 000 -8 250 285 900
2 Kontingent bedrift 353 525 330 000 23 525 310 750

Annonseinntekter 107 200 120 000 -12 800 120 700
Tilskudd fra Miljødirektoratet 439 000 439 000 0 423 000

3 Medlembasert tilskudd Tekna 560 789 540 000 20 789 531 408
Vannprisen 14 372 15 000 -628 14 198

4 Tidsskriftet vann (abb.innt.) 18 000 20 000 -2 000 20 200
Diverse inntekter 0 0 0 49

5 Eksternt tilskudd Norsk Juniorvannpris 190 000 265 000 -75 000 265 000
5 Internt tilskudd Norsk Juniorvannpris 125 000 125 000 0 125 000

Kursinntekter Norsk Juniorvannpris 0 0 0 0
Seminarer og møter 446 226 600 000 -153 774 551 370
Inntekter 2 545 862,80 2 754 000 -208 137 2 647 575

3 Administrasjonsgodtgjørelse Tekna 351 651 380 000 -28 349 345 809
6 Revisjon 20 858 30 000 -9 143 25 750
3 Sekretariat Tekna 648 535 550 000 98 535 520 483

Porto og telefon 0 4 000 -4 000 0
Administrasjon 1 021 044 964 000 57 044 892 042

7 Lønnskostnader redaktør Vann 265 236 275 000 -9 764 265 236
Tidsskriftet Vann 210 823 230 000 -19 177 220 642
Tidsskriftet Vann 476 060 505 000 -28 940 485 879
Seminarer og møter 331 221 390 000 -58 779 364 752
Semesteroversikt/medl.møter 0 0 0 0
Årsmøte 8 273 25 000 -16 727 17 119
Fagtreff 30 207 30 000 207 16 421
Vannprisen 28 745 45 000 -16 255 39 545

5 Juniorvannprisen 425 755 185 000 240 755 184 710
5 Tilsk. Juniorvannpr. fra Norsk vannforening 125 000 125 000 0 125 000

Kurs og arrangementer 949 201 800 000 149 201 747 547
Styrets kostnader 26 419 20 000 6 419 19 294
Medlemskap EWA 24 140 30 000 -5 860 22 278
Gaver 0 5 000 -5 000 0
Diverse kostnader 22 652 1 000 21 652 25 001
Sponsing/ekstern støtte 18 750 50 000 -31 250 0
Studentstipend 105 000 110 000 -5 000 108 700
Årsberetning 72 413 70 000 2 413 65 719
Tap på fordringer 0 0 0 9 560
Prosjekter/verving 48 655 250 000 -201 345 0
Andre kostnader 318 029 536 000 -217 971 250 552

Bankgebyrer 11 229 10 500 729 9 728
Andre finanskostnader 104 0 104 0
Renteinntekter 90 327 100 000 -9 673 89 969
Finans 78 994 89 500 -10 506 80 241
Sum kostnader 2 775 563 2 815 500 -39 937 2 385 747
Resultat -139 477 38 500 -177 977 351 797

Norsk Vannforening, med budsjett -28 722 -166 500 137 778  
Norsk Juniorvannpris, med budsjett -110 755 205 000 -315 755  

8 Disponering av resultat:     
Fratrekkes kapitalkonto 28 722    
Fratrekkes Norsk Juniorvannpris 110 755    
Sum disponert 139 477    

VEDLEGG 1.1 ÅRSREGNSKAP 2025  I  RESULTATRAPPORT
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VEDLEGG 1.2 NORSK JUNIORVANNPRIS

IB Beholdning Norsk Juniorvannpris 181 967

INNTEKTER Budsjett -25

Tilskudd fra Norsk vannforening 75 000 75 000

Tilskudd Juniorvannprisen, fra Norsk Vannforening 
(samarb.Inspiria) 50 000 50 000

Tilskudd Norsk Hydrologiråd 125 000 175 000

Sponsorinntekter 65 000 90 000

Kursavgift -  

Sum inntekter 315 000 390 000

KOSTNADER

Trykking eksternt - 2000

Oppholdskostnader 4 796 - 

Møtekostnader - 14000

Internett-tjenester 6 594 9000

Diverse arrangementkostnader - - 

Reisekostnader 53 351 50000

Servering/bespisning eksternt - - 

Profileringsartikler - - 

Gaver/priser 96 496 45000

Andre kostnader (samarbeid Inspiria) 200 000 - 

Transport frakt 0 - 

Sekretariat Juniorvannprisen 64 518 67000

Sum kostnader 425 755 185 000

Sekretariat Juniorvannprisen 71 858 71 858 

Sum kostnader 184 710 332 500 

Resultat 31.12.2025 -110 755 205 000

UB beholdning 31.12.25 71 212

Tilbake til innhold
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Balanse Note 2025 2024

EIENDELER

Kundefordringer private 14 000 3 250

Kundefordringer bedrifer 0 134 550

Opptjente, ikke mottatte inntekter 0 13 698

MVA til gode 12 943 4 006

Bankinnskudd 2 502 134 2 564 892

Skattetrekkskonto 12 277 12 022

Sum eiendeler 2 541 353 2 732 418

EGENKAPITAL OG GJELD

Egenkapital

Kapitalkonto 8 2 242 731 2 271 453

Norsk Juniorvannpris 8 71 212 181 967

Sum egenkapital 2 313 943 2 453 420

Gjeld

Gjeld til kunder 9 732 250

Forskuddstrekk 12 261 12 006

MVA 0 0

Skyldig arbeidsgiveravgift 4 805 4 804

Skyldig arbeidsgiveravgift av feriepenger 3 962 3 962

Avsatte feriepenger 28 100 28 100

Mellomregnskap m/Tekna 9 168 551 229 626

Forskudd kursinntekter 0 250

Påløpte kostnader  0 0

Sum gjeld 227 411 278 998

Sum egenkapital og gjeld 2 541 353 2 732 418

VEDLEGG 1.3 ÅRSREGNSKAP 2025  I  BALANSE

Tilbake til innhold

Norsk vannforening
Årsregnskap 2025

Balanse 2025 2024

Eiendeler:

Kundefordringer private 14 000 3 250
Kundefordringer bedrifer 10 480 134 550
Opptjente, ikke mottatte inntekter 0 13 698
MVA til gode 12 943 4 006
Bankinnskudd 2 502 134 2 564 892
Skattetrekkskonto 12 277 12 022
Sum eiendeler 2 551 833 2 732 418

Egenkapital og gjeld:

Egenkapital
Kapitalkonto 8 2 242 731 2 271 453
Norsk Juniorvannpris 8 71 212 181 967
Sum egenkapital 2 313 943 2 453 420

Gjeld
Gjeld til kunder 20 212 250
Forskuddstrekk 12 261 12 006
MVA 0 0
Skyldig arbeidsgiveravgift 4 805 4 804
Skyldig arbeidsgiveravgift av feriepenger 3 962 3 962
Avsatte feriepenger 28 100 28 100
Mellomregnskap m/Tekna 9 168 551 229 626
Forskudd kursinntekter 0 250
Påløpte kostnader 0 0
Sum gjeld 237 891 278 998

Sum egenkapital og gjeld 2 551 833 2 732 418

Oslo, ……………….. mars 2026

Maria Ystrøm Bislingen
Leder

Tora A. Scharffenberg Inga McCarley Potter
Styremedlem Styremedlem

Herman Helness Hilde Skarra
Styremedlem Styremedlem

Natalie Allum Geir Torgersen
Styremedlem Styremedlem

Jan-Erik Thrane Øivind Wien
Styremedlem Styremedlem
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VEDLEGG 1.4 ÅRSREGNSKAP 2025  I  NOTER

1.	 Årsregnskapet er i hovedsak utarbeidet i samsvar med prinsippene i regnskapsloven og god 
regnskapsskikk i Norge. 
 
Foreningens inntekter følger kalenderåret. Medlemskontingent blir fakturert pr år, og nye 
medlemmer faktureres for gjenværende del av periode. Kontingenten inntektsføres ved 
fakturering. Kursinntekter inntektsføres i det året kurset holdes. Tilskudd fra Tekna følger 
kalenderåret og bokføres månedlig.

2.	 Foreningen har per 31.12.25, 1.442 medlemmer, bestående av både person- og 
institusjonsmedlemskap. Det er en netto nedgang på 43 medlemmer fra året før.

3.	 Bidrag, sekretær- og administrasjonsgodtgjørelse i hht avtale med Tekna. 
Sekretariatskostnaden er reduset med en engangssum, tilsvarende 22 timer, da det er Tekna 
som skal bære kostnaden for disse. 		   

4.	 Pr. 31/12-25 har tidsskriftet Vann 52 abonnenter med 55 abonnement.

5.	 Norsk vannforening og Norsk Hydrologiråd støtter Norsk Juniorvannpris med 75.000 hver i 
standard støtte. Begge støtter også, i samarbeid med Insperia, Juniorvannprisen med 50.000 
hver. Videre har Nedre Romerike vann- og avløpsselskap, Cowi as og Asplan Viak, sponset 
Norsk Juniorvannpris med til sammen kroner 65.000,-. 
 
Med inntekter og kostnader knyttet til Norsk Juniorvannpris, går Juniorvannprisen med 
110.755,- kroner i underskudd.		

6.	 Det er belastet kostnader til revisjon på kr. 20.858,-.

7.	 Norsk vannforening har en ansatt. Fast lønn og tillegg i 2025 er samlet: 

Fast lønn	 196 500 

Faste tillegg	 7 860 

Sum ytelser	 204 360 

		

8.	 Egenkapital  

Egenkapital	 Pr. 31/12/25		  Resultat 2025	 Pr. 31/12/24 

Kapitalkonto	 kr 2 242 731 	  	 kr (28 722)		  kr 2 271 453 

Juniorvannprisen	 kr 71 212		  kr (110 755)		 kr 181 967 

Sum egenkapital	 kr 2 313 943		 kr (139 477)	 kr 2 453 420	 

9.	 Mellomregnskap Tekna, er løpende mellomværende med Tekna. 
Pr. 31.12.2025 utgjør dette kr. 168.551,- i Teknas favør.

Tilbake til innhold
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VEDLEGG 1.5 ÅRSREGNSKAP 2025 I BUDSJETT 2026

Budsjett 2026 2025

Inntekter

Kontingent person  300.000 

Kontingent bedrift  370.000 

Annonseinntekter  120.000 

Tilskudd fra Miljødirektoratet  455.000 

Medlembasert tilskudd Tekna  560.000 

Vannprisen  15.000 

Tidsskriftet vann (abb.innt.)  - 

Seminarer og møter  520.000 

Sum inntekter  2.340.000 

Kostnader

Administrasjonsgodtgjørelse Tekna  360.000 

Revisjon 25.000

Sekretariat Tekna  680.000 

Porto og telefon  2.000 

Lønnskostnader redaktør Vann  275.000 

Tidsskriftet Vann  200.000 

Seminarer og møter  360.000 

Årsmøte  25.000 

Fagtreff  80.000 

Vannprisen  45.000 

Tilskudd Juniorvannprisen  125.000 

Styrets kostnader  20.000 

Medlemskap EWA  25.000 

Gaver  5.000 

Arrangementsstøtte  30.000 

Diverse kostnader  1.000 

Studentstipend  110.000 

Årsberetning  45.000 

Nye nettsider  30.000 

Bankgebyrer og finanskostnader  10.000 

Sum kostnader  2.453.000 

Renteinntekter  100.000 

Resultat  13.000 

Tilbake til innhold
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Dette brevet sendes i forbindelse med deres revisjon av regnskapet 
for Norsk Vannforening for året som ble avsluttet den 31. desember 
2025, med det formål å kunne konkludere om hvorvidt regnskapet 
i det alt vesentlige gir et rettvisende bilde av selskapets finansielle 
stilling og resultatene av driften i samsvar med regnskapslovens 
regler og god regnskapsskikk i Norge.

Vi bekrefter, etter beste evne og overbevisning, og etter å ha foretatt 
de forespørsler vi har ansett som nødvendige for å innhente de 
nødvendige opplysninger at:

1.  	 Vi har oppfylt vårt ansvar vedrørende utarbeidelsen av 
regnskapet som fastsatt i vilkårene for revisjonsoppdraget datert 
16.10.2024, og regnskapet gir et rettvisende bilde i samsvar 
med regnskapslovens regler og god regnskapsskikk i Norge 
inkludert fremleggelse av all relevant informasjon.

2.  	 Det har ikke forekommet noen uregelmessigheter hvor ledelsen 
eller ansatte med betydningsfull rolle i regnskaps- og intern 
kontroll-systemene er involvert, eller andre uregelmessigheter 
som kunne ha hatt vesentlig betydning for årsregnskapet.

3.  	 Vi har gitt dere fullstendige opplysninger om samtlige kjente 
nærstående parter, relasjonene mellom dem, samt transaksjoner 
mellom dem.

4.  	 Vi har fulgt lover, forskrifter og offentlige reguleringer, som hvis 
de ikke blir fulgt, kunne medføre økonomisk eller strafferettslig 
ansvar for selskapet. Det er gitt opplysninger om mulige 
lovbrudd vi er kjent med og alle faktiske og mulige konsekvenser 
av disse.

5.  	 Vi erkjenner vårt ansvar for implementering og opprettholdelse 
av intern kontroll som skal forebygge og avdekke misligheter 
og feil. Vi har gitt dere informasjon om eventuelle mangler i 
intern kontrollen som ledelsen kjenner til. Vi kjenner ikke til 
at det foreligger mangler eller feilinformasjon. Vi har gitt dere 
alle opplysninger om eventuelle påstander om misligheter 
eller mistanke om misligheter som kan ha påvirket selskapets 
regnskap og som er kommunisert av ansatte, tidligere 
ansatte, analytikere, tilsynsmyndigheter eller andre. Vi har 
gitt dere alle opplysninger om eventuelle misligheter eller 
mistanker om misligheter som vi er kjent med og som kan ha 
påvirket selskapet, og som involverer ledelsen, ansatte som 
har en betydningsfull rolle i intern kontroll, eller andre hvor 
misligheten kunne hatt en vesentlig virkning på regnskapet 
og vi har gitt opplysninger om resultatene av vår vurdering 
av risikoen for at regnskapet kan inneholde vesentlig 
feilinformasjon som følge av misligheter.

6.  	 Det er konsistens mellom informasjonen i årsregnskapet 
og annen informasjon som er gitt til dere før vi signerer 
denne erklæringen. Det er heller ikke vesentlige feil i annen 
informasjon.

7.  	 Vi har gitt dere tilgang til alle opplysninger som er relevante 
for utarbeidelsen av regnskapet, som regnskapsregistreringer, 
dokumentasjon, styrereferater, generalforsamlingsprotokoll mv.

8.  	 Vi har gitt dere opplysninger om alle kjente tilfeller av manglende 
overholdelse eller mistanke om manglende overholdelse av 
lover og forskrifter som kan ha betydning for utarbeidelsen av 
regnskapet.

TIL BDO AS VED TERJE EGGUM ADOLFSEN

VEDLEGG 1.6 - ÅRSREGNSKAP 2025  I  UTTALELSE FRA LEDELSEN 

Tilbake til innhold
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9.  	 Følgende er tilstrekkelig hensyntatt og opplyst om i 
årsregnskapet:

	 a.  	Identiteten til samt mellomværende og transaksjoner med 	
	 nærstående parter;

	 b.  	Tap som følge av kjøps - og salgsavtaler;
	 c.  Avtaler og muligheter til tilbakekjøp av eiendeler som er solgt;
	 d.  Eiendeler som er pantsatt eller på annen måte stilt som 		

	 sikkerhet.
10. 	Metode, de viktigste forutsetningene og dataene som er brukt 

av oss ved utarbeidelse av regnskapsestimatene og tilhørende 
tilleggsopplysninger, er hensiktsmessige og i samsvar med det/
de gjeldene rammeverk(et/ene).

11. 	Vi har ingen planer eller intensjoner som vil påvirke bokførte 
verdier og klassifiseringen av eiendeler eller gjeld i årsregnskapet.

12. 	Selskapet har eiendomsretten til alle eiendeler som er oppført i 
balansen. Det er ikke knyttet noen heftelser eller pantsettelser, 
herunder eiendomsforbehold, til disse eiendelene.

13. 	Vi har regnskapsført eller opplyst i note om alle forpliktelser, både 
faktiske og mulige, og har opplyst i note om eventuelle garantier.

14. 	Alle hendelser etter balansedagen som medfører korrigering 
eller omtale, er korrigert eller omtalt.

15. 	Vi har gitt dere informasjon om alle faktiske eller mulige 
rettstvister og krav som har økonomisk betydning for regnskapet. 
Når det er aktuelt er disse rettstvistene og kravene tilstrekkelig 
regnskapsført og opplyst om i regnskapet.

16. 	Alle transaksjoner er registrert i regnskapsposter og reflektert i 
regnskapet. Årsregnskapet inneholder ikke vesentlig feil. Dette 
inkluderer at det ikke mangler opplysninger av betydning.

17. 	Vi bekrefter at det er vår vurdering at selskapet har evne til 
fortsatt drift.

18.	 Det ikke er gitt lån eller sikkerhetsstillelse mv etter årsskiftet 
som gjør at disponering og utdeling på grunnlag av regnskapet 
ved årsslutt blir ulovlig iht. aksjeloven § 8-1.

19. 	Vi er ansvarlige for og har oppfylt vår plikt til å sørge for 
ordentlig og oversiktlig registrering og dokumentasjon av 
selskapets regnskapsopplysninger i samsvar med lov og god 
bokføringsskikk i Norge.

20. 	Vi har gitt dere:
	 a.  tilleggsopplysninger som revisor har bedt om fra oss for 		

	 revisjonsformål,
	 b.  siste versjon av alle dokument(ene) som er en del av 		

	 selskapets årsregnskap/årsrapport, og
	 c.  ubegrenset tilgang til personer i selskapet som det etter 		

	 revisors vurdering er nødvendig å innhente revisjonsbevis fra.

Maria Ystrøm Bislingen

TIL BDO AS VED TERJE EGGUM ADOLFSEN

Tilbake til innhold
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Til årsmøtet i Norsk Vannforening
Konklusjon 
Vi har revidert årsregnskapet til Norsk vannforening.

Årsregnskapet består av: 
•		Balanse per 31. desember 2025
•  Resultatregnskap 2025
•  Noter til årsregnskapet, herunder et sammendrag av viktige 			 
	  regnskapsprinsipper.

Etter vår mening: 
•		Oppfyller årsregnskapet gjeldende lovkrav, og
•  Gir årsregnskapet et rettvisende bilde av foreningens finansielle stilling 	
	  per 31. desember 2025 og av dens resultat for regnskapsåret i samsvar 	
	  med regnskapslovens regler og god regnskapsskikk i Norge.

Munkedamsveien 45 
Postboks 1704 Vika 
0121 Oslo 
www.bdo.no

Grunnlag for konklusjonen 
Vi har gjennomført revisjonen i samsvar med International Standards on 
Auditing (ISA-ene). Våre oppgaver og plikter i henhold til disse standardene 
er beskrevet nedenfor under Revisors oppgaver og plikter ved revisjonen 
av årsregnskapet. Vi er uavhengige av foreningen i samsvar med kravene 
i relevante lover og forskrifter i Norge og International Code of Ethics for 
Professional Accountants (inkludert internasjonale uavhengighetsstandarder) 
utstedt av International Ethics Standards Board for Accountants (IESBA-
reglene), og vi har overholdt våre øvrige etiske forpliktelser i samsvar med 
disse kravene. Innhentet revisjonsbevis er etter vår vurdering tilstrekkelig og 
hensiktsmessig som grunnlag for vår konklusjon.

Styrets ansvar for årsregnskapet 
Styret (ledelsen) er ansvarlig for å utarbeide årsregnskapet og for at det gir et 
rettvisende bilde i samsvar med regnskapslovens regler og god regnskapsskikk 
i Norge. Ledelsen er også ansvarlig for slik intern kontroll som den finner 
nødvendig for å kunne utarbeide et årsregnskap som ikke inneholder vesentlig 
feilinformasjon, verken som følge av misligheter eller utilsiktede feil. Ved 
utarbeidelsen av årsregnskapet må ledelsen ta standpunkt til foreningens 
evne til fortsatt drift og opplyse om forhold av betydning for fortsatt drift. 
Forutsetningen om fortsatt drift skal legges til grunn for årsregnskapet så lenge 
det ikke er sannsynlig at virksomheten vil bli avviklet.

Revisors oppgaver og plikter ved revisjonen av årsregnskapet 
Vårt mål er å oppnå betryggende sikkerhet for at årsregnskapet som helhet 
ikke inneholder vesentlig feilinformasjon, verken som følge av misligheter 
eller utilsiktede feil, og å avgi en revisjonsberetning som inneholder vår 
konklusjon. Betryggende sikkerhet er en høy grad av sikkerhet, men ingen 
garanti for at en revisjon utført i samsvar med ISA-ene, alltid vil avdekke 
vesentlig feilinformasjon. Feilinformasjon kan oppstå som følge av misligheter 
eller utilsiktede feil. Feilinformasjon er å anse som vesentlig dersom den 
enkeltvis eller samlet med rimelighet kan forventes å påvirke de økonomiske 
beslutningene som brukerne foretar på grunnlag av årsregnskapet.

For videre beskrivelse av revisors oppgaver og plikter vises det til: 
https://revisorforeningen.no/revisjonsberetninger

BDO AS
Terje Eggum Adolfsen 
statsautorisert revisor 
(elektronisk signert)

TIL BDO AS VED TERJE EGGUM ADOLFSEN

VEDLEGG 1.7 - ÅRSREGNSKAP 2025  I  UAVHENGIG REVISORS BERETNING

Tilbake til innhold
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Styret

Maria Ystrøm Bislingen, styreleder: Mastergrad naturforvaltning 
(2005) fra UMB knyttet til gjennomføring av vanndirektivet i Norge. 
Har tidligere jobbet i NVE med konsesjonsbehandling av småkraft. 
Hun har siden 2015 jobbet som daglig leder i vannområde Glomma 
sør for Øyeren og jobber der tett sammen med medlemskommuner, 
fylke, næringsliv og frivillige organisasjoner m.m. for et bedre miljø i 
vassdragene.

Lill Natalie Allum, nestleder: Seniorrådgiver hos Statsforvalteren 
i Vestfold og Telemark med mastergrad innen økologi fra Durham 
University (2016). Har vært ansatt hos statsforvalteren siden 
2018 og jobber med vannrelaterte oppgaver i miljøavdelingen; 
oppfølging av vannforskriften, forskrift om fysiske tiltak i vassdrag 
og vannressursloven (spesielt kantvegetasjon). Tilbringer mye av 
sommeren med vannhenter og båt ifm. tiltaksorientert overvåking av 
innsjøer.

Geir Torgersen: Jobber som førsteamanuensis ved Høgskolen i 
Østfold med undervisning i VA-fag og forskning innen bærekraftig 
overvannshåndtering. Han jobber dessuten i startup-selskapet 
7Analytics som blant annet har utviklet verktøyet Flomkuben. Er 
utdannet sivilingeniør (NTH 1994) og PhD (NMBU 2017).

Øivind Wien: Utdannet innenfor miljø og naturressurser og har 
mastergrad i limnologi fra NMBU i Ås fra 2008. Jobber i dag som 
rådgiver innen hydrologi og miljø hos Sweco Norge. Har tidligere 
jobbet 14 år i NVE.

Hilde Skarra: Sjefingeniør i Hav- og industriavdelingen i 
Miljødirektoratet. Har vært ansatt siden 2008, og har oppgaver 
knyttet til vannforvaltningsarbeid og miljøovervåking i kystvann. Har 
i mange år jobbet med regulering av akvakulturvirksomhet etter 
forurensningsloven. Er utdannet marinbiolog fra Universitetet i Oslo i 
1999 med hovedoppgave innen marin økologi. 

Tora Alexandra Ziesler Scharffenberg: Veterinær (2000) 
fra Norges Veterinærhøyskole. Erfaring fra klinisk praksis, 
Landbrukstilsynet og Helsedirektoratet (arbeid med toksikologi/
forgiftninger). Hun har siden 2015 jobbet på Folkehelseinstituttet med 
rådgivning og beredskap innen drikkevann, men har også oppgaver 
relatert til smittevern, én helse, forskning, nasjonale og internasjonale 
prosjekter og hun er sekretariatsleder for Nasjonal vannvakt.

Inga McCarley Potter: Utdannet siv.ing., og har jobbet som konsulent 
i 7 år med et bredt utvalg VA-relaterte oppgaver før hun i 2020 
begynte hos Oslo kommunes Plan- og bygningsetat som fagressurs 
på overvann. Her jobber hun med utvikling og implementering av 
kommunens overvannspolicy, kommuneplan, normer og veiledere og 
generelle bidrag til en bærekraftig og klimarobust byutvikling.

Jan-Erik Thrane: Han har vært ansatt som forsker ved NIVA siden 
våren 2017 og arbeider blant annet med overvåkning av økologisk 
tilstand i vann og vassdrag i Norge. Han har en doktorgrad i 
ferskvannsøkologi fra UiO (2016).

VEDLEGG 2 
– Kort omtale av tillitsvalgte 

STYRET
Tilbake til innhold
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Herman Helness: Siv.ing. innen kjemiteknikk ved Norges tekniske 
høyskole (1989) og dr.ing innen biologisk fosforfjerning (2007). 
Ansatt i SINTEF siden 1991 og arbeider med behandlingsprosesser 
og løsninger for drikkevannsforsyning, industrielt prosessvann og 
avløpsvann, vurdering av bærekraft og integrert vannforvaltning. Han 
har internasjonal erfaring fra Sudan, Ghana, Sør-Afrika og Makedonia 
og en referanseliste med flere store norske og internasjonale 
prosjekter, inkludert EU-prosjekter.

Fagtreffkomitéen

Sina Shaddel, leder av fagtreffkomitéen første halvår:
Dr. ing. Sina Shaddel har doktorgrad (2020) innen vann- og 
miljøteknikk fra NTNU, master (2011) og bachelor (2009) innen 
kjemiteknikk. Hovedarbeidsområdet til Sina er prosjektering og 
dimensjonering av prosessanlegg og andre tekniske installasjoner 
med hovedfokus på avløpsrenseanlegg. Sina har jobbet innen 
kjemisk/biologisk rensing av avløpsvann og ressursgjenvinning 
fra avløpsvann. Sina har også kompetanse innen slambehandling, 
vannkvalitet analyse, prosessplanlegging, driftoptimalisering og 
bærekraftanalyse av prosessanlegg (LCA og LCC).

Han har jobbet som seniorrådgiver hos Asplan Viak AS siden 2020.

Vidar Lund, leder av fagtreffkomitéen siste halvår:
Cand.real. fra UiO i ferskvannszoologi i 1982 og doktorgrad fra 
NVH i vannhygiene i 1991. Har tidligere arbeidet som forsker/
seniorforsker ved Folkehelseinstituttet siden 1983 og er nå 
pensjonist. Bred erfaring innen vannforsyningsfeltet med hovedvekt 
på desinfeksjon, mikrobiologi og materialer i kontakt med drikkevann.

Anne-Grete Buseth Blankenberg: Seniorforsker hos NIBIO, 
med mer enn 30 års erfaring med naturbaserte renseløsninger 
(NBS) og helhetlig tiltaksplanlegging. Hun har jobbet med NBS for 
spredt bebyggelse, og jobber i dag hovedsakelig med forskning 
og tiltaksplanlegging i jordbruksdominerte nedbørfelt, deriblant 
fangdammer og kantsoner langs vannresipienter. Sammen med sin 
kollega Eva Skarbøvik, har hun ansvaret for NIBIO sin Veileder for 
miljø- og klimatiltak «Tiltaksveilederen».

Live Holck Johannessen: Sivilingeniør i vann- og avløpsteknikk fra 
NMBU, og jobber i dag som rådgiver VA i Vestby kommune. Hun har 
mange års rådgivnings- og ledererfaring fra VA-bransjen fra både 
kommunal og privat sektor. Prosjektleder for større VA-prosjekter 
og utredningsoppgaver knyttet til kommunalt og privat avløp og 
overvann, vært kontaktperson for vanndirektivet og Oslofjordplanen i 
kommunen, utarbeidet temaplaner, KVUer, veiledere, og jobbet med 
modellering av ledningsnett. 

Åshild Torgersen Aas: Rådgiver HMS & beredskap i 
Driftsassistansen i Viken, et selskap som har som formål å være et 
ressurs- og kompetansesenter innenfor vann- og avløpstjenester. Er 
utdannet kjemiingeniør, og har fire års erfaring fra denne bransjen.

Jan-Erik Thrane: se omtale under styremedlemmer.

FAGTREFFKOMITÉEN
Tilbake til innhold
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Sandra McCarley: Arbeider hos Vann Vest AS (driftsassistanse for 
vann- og avløp på Vestland). Har over 40 års erfaring med vann- 
og avløp. Hun er spesielt interessert i drift, og har vært leder for 
drift av vannledningsnett i Bergen Vann i 12 år, og leder for drift av 
avløpsbehandling i 6 år. 

Hanne Kvitsand: forskningsleder for forskningsgruppe Vann og 
miljø, SINTEF. Kvitsand har bakgrunn som siv.ing. ingeniørgeologi og 
phd. fra NTNU om hygieniske barrierer ved grunnvannsforsyning. Hun 
har over 20 års erfaring fra vannbransjen og fra risikovurderinger 
innen forurenset grunn, og var bl.a. prosjektleder for uavhengig 
undersøkelse av vannbårent sykdomsutbrudd i Askøy kommune. 
Forskingsgruppen Vann og miljø utvikler forskning og innovasjoner 
innen integrert vannressursforvaltning, ressursgjenvinning og 
bærekraftig håndtering av vann, vannbehandling i akvakultur, 
fremtidens VA-systemer, samt trygg og sikker drikkevannsforsyning i 
lys av klimaendringer og geopolitiske endringer.

Fredrik Jordhøy: MSc retning miljømikrobiologi fra Norges miljø- 
og biovitenskapelige universitet (2012), videreutdanning i Krise- og 
beredskapshåndtering fra Høgskolen i Innlandet (2021). Jobbet mer 
enn 10 år med vannkvalitet og Legionellautsatte-installasjoner i privat 
sektor, deretter 3 år som seniorrådgiver for drikkevann og Legionella 
hos FHI. Jobber i dag som beredskapskoordinator hos Vann- og 
avløpsetaten i Oslo kommune med operativ og overordnet beredskap. 
Har erfaring med i alt fra risikovurdering av ulike installasjoner 
som kan utgjøre en fare for oppvekst og spredning av Legionella, 
til mikroorganismer i drikkevann til øving og håndtere en uønsket 
hendelse i VA-sektoren.

Seminarkomitéen

Helene Gabestad, leder av seminarkomitéen: Utdannet fra 
NMBU i 1997. Har jobbet med vannforvaltning i Oslo kommune, 
Miljødirektoratet, hos Statsforvalteren og i Sarpsborg kommune. Nå 
ansatt i Østfold fylkeskommune. Hun arbeider med fylkeskommunens 
rolle som vannregionmyndighet for Glomma vannregion. 

Sissel Ranneklev, NIVA: Seniorforsker ved NIVAs seksjon for 
nedbørfeltprosesser og har dr. grad fra NMBU (2001). Arbeider 
med miljøgifter i akvatiske økosystemer, vannforskriften, overvåking 
og plast i jord og vann. Har bred erfaring fra vegforurensning, 
internasjonale prosjekter og industriovervåking.

Petter D. Jenssen: Professor i kommunalteknikk ved NMBU. Har 
jobbet spesielt med sirkulære og desentrale VA-løsninger og 
løsninger for spredt bebyggelse. Har mye erfaring fra prosjekter i 
u-land og leder oppbygging av MSc-utdanning innen bærekraftig VA i 
Norge, samt i Nepal og Pakistan. 

Lene Jacobsen: Cand.scient. innen marin kjemi fra UiO (1996). 
Jobber som sjefingeniør i divisjon Utbygging i Statens vegvesen og 
har nasjonale oppgaver innen miljø, forurensning til jord og vann, 
mikroplast mv. 

SEMINARKOMITÉEN
Tilbake til innhold



NORSK VANNFORENING   I    ÅRSRAPPORT 2025  I    37

Innhold	

1.	INNLEDNING

2.	STYRET, VALGKOMITÉ OG FORENINGENS DRIFT

3.	BÆREKRAFT

4.	TILLITSVALGTE I KOMITÉER

5.	FAGLIG ARBEID OG INFORMASJON

6.	MEDLEMMER OG REKRUTTERING

7.	ØKONOMI

VEDLEGG 1 – ÅRSREGNSKAP 2025

Regnskap og revisjonsberetning 
for 2025, budsjett 2026 

VEDLEGG 2

Kort omtale av tillitsvalgte pr. 31/12-2025 

VEDLEGG 3

Detaljert oversikt over seminarer

VEDLEGG 4

Detaljert oversikt over fagtreff

VEDLEGG 5

Oversikt mottakere av studiestipend

Innhold	

1.	INNLEDNING

2.	STYRET, VALGKOMITÉ OG FORENINGENS DRIFT

3.	BÆREKRAFT

4.	TILLITSVALGTE I KOMITEER

5.	FAGLIG ARBEID OG INFORMASJON

6.	MEDLEMMER OG REKRUTTERING

7.	ØKONOMI

VEDLEGG 1 – ÅRSREGNSKAP 2025

Regnskap og revisjonsberetning 
for 2025, budsjett 2026 

VEDLEGG 2

Kort omtale av tillitsvalgte pr. 31/12-2025 

VEDLEGG 3

Detaljert oversikt over seminarer

VEDLEGG 4

Detaljert oversikt over fagtreff

VEDLEGG 5

Oversikt mottakere av studiestipend

Line Ø. Angeloff: Seniorrådgiver ved Folkehelseinstituttet, Seksjon 
for smitte fra mat, vann og dyr. Jobber med rådgivning og beredskap 
innen feltene drikkevann, badevann og legionella, samt deltar i ulike 
forskningsprosjekter knyttet til legionella. Prosjektleder for tilskudds
ordningen Program for teknologiutvikling i vannbransjen som 
administreres fra FHI. Utdannet ingeniør innen miljørettet helsevern/
miljøhygiene. Mastergrad i folkehelsevitenskap fra Nordiska 
högskolan för folkhälsovetenskap (NHV) i Gøteborg.

Ruth Vingerhagen: Utdannet kjemiker fra University of Edinburgh 
(2007) og har doktorgrad i geokjemi fra ETH Zurich (2011). 
Forskningsprosjekter har fokusert på bruk av vannkjemi, inkludert 
metallisotoper, for å undersøke forvitringsprosesser i vassdrag. Hun 
jobber nå i miljøavdelingen på Norconsult.

Helga Gunnarsdóttir: Seniorrådgiver ved vannseksjonen i 
Miljødirektoratet. Hun er naturgeograf fra UiO og fullførte en 
doktorgrad i kvartærgeologi i 1996. Hun har 25 års erfaring med 
lokal, regional og nasjonal vannforvaltning fra Vannområde Morsa og 
Miljødirektoratet.

Lothar Dören: Senioringeniør i NVE, Seksjon for hydrometri. 
Utdannet diplomingeniør for teknisk miljøvern med mange års 
erfaring fra ulike roller i VA-bransjen i Tyskland, fra planlegging til 
drift av VA-anlegg. Jobber i NVE hovedsakelig med oppgaver innen 
urbanhydrologi og overvann med fokus på målinger og datafangst.

Redaksjonskomitéen

Susanne Hyllestad (komitéens leder): Doktorgrad fra UiO 
med vannbårne utbrudd som tema, og er sivilingeniør i vann- 
og miljøteknikk fra NTNU. I tillegg har hun en mastergrad i 
vannforvaltning ved Senter for Utvikling og Miljø ved UiO. Hun 
leder seksjon for zoonoser og vann ved Folkehelseinstituttet, og 
har erfaring som rådgivende ingeniør og humanitærarbeider både 
nasjonalt og internasjonalt. Hun er Folkehelseinstituttets representant 
i nasjonalt utvalg for vannforsyningsberedskap.

Isabel Seifert-Dähnn: Bakgrunn i miljøvitenskap og doktorgrad i 
økonomi fra Tyskland. Jobbet tidligere i GFZ Helmholtz Centre for 
Geosciences før hun ble forsker/seniorforsker i NIVA i 2009. Har 
forsket på økonomiske, politiske og samfunnsrelevante aspekter 
ved klimatilpasning, overvannshåndtering, naturbaserte løsninger 
og vannforvaltningen, både i Norge- og i utlandet. Siden 2024 
forskningsleder til seksjon «Vann- og samfunn» i NIVA. 

Arne Haarr: Fagleder for avløp og bærekraft i Norsk Vann. Utdannet 
sivilagronom fra NMBU 1990. 21 års erfaring fra VEAS. Siden 
2012 ansatt i Norsk Vann med arbeidsområde særlig innenfor 
avløp, utnyttelse av ressurser i avløp og slam, miljøgifter og 
bærekraft. Medlem i nasjonal referansegruppe for gjennomføring av 
vannforskriften. Leder av Wastewater Resources Working Group i 
EurEau og sekretær for nasjonalkomitéen i IWA.

REDAKSJONSKOMITÉEN
Tilbake til innhold
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Kim Paus: Doktorgrad fra NTNU innen vann- og avløpsteknikk. 
10 års erfaring som konsulent (COWI og Asplan Viak). Siden 
2020 arbeidet som førsteamanuensis innen vann- og miljøteknikk, 
NMBU. Bred erfaring innen overvannshåndtering, klimatilpasning og 
naturbaserte løsninger. 

Hege Hisdal: er utdannet hydrolog fra Universitetet i Oslo, med 
en mastergrad om varsling av flom og en doktorgrad med tørke 
som tema. Hun leder Hydrologisk avdeling i Norges vassdrags- og 
energidirektorat (NVE), sitter i styret i Norsk klimaservicesenter og er 
Norges hydrologiske rådgiver til World Meteorological Organization 
(WMO). Faglige interesser er klimaendringer og hydrologi 
(inkludert flom og tørke), forebygging av skader fra naturfare og 
klimatilpasning.

Ingvild Tandberg: Sivilingeniør i prosesskjemi og miljøkjemi fra 
NTNU. Yrkeserfaring fra avfallsbransjen og offentlig forvaltning (vann, 
natur, forurensing). Jobbet som vannområdekoordinator/-leder i 
vannområde Indre Oslofjord Vest i mange år, er nå prosjektleder for 
offentlige utbyggingsprosjekter i Bærum kommune.

Morten Kraabøl, redaktør: Doktorgrad i biologi fra NTNU og 30 
års erfaring med forskning og fagutredninger knyttet til regulerte 
vassdrag. Jobber som faglig leder i akvatisk økologi i Multiconsult. 
Ansvarlig og faglig redaktør for tidsskriftet VANN siden 2017. 
Tidligere ansatt som seniorforsker i økologi ved Norsk institutt for 
naturforskning (NINA) og prosjektleder for NTNU Vitenskapsmuseet.

Valgkomitéen

Ingun Tryland: Fagleder drikkevann i Norsk Vann. Utdannet 
sivilingeniør i kjemi fra NTH i 1994 og doktor ingeniør i vann- og 
miljøteknikk fra NTNU i 1999. Har tidligere jobbet i Colifast AS og 
13 år som forsker hos NIVA. Siden 2017 ansatt i Norsk Vann med 
arbeidsområde særlig innen vannforsyning og teknologiutvikling.

Elisabeth Elgsæter: Sivilingeniør i avdeling Infrastruktur øst i 
Asplan Viak AS. Jobber primært med prosjekter innen vannforsyning; 
vannbehandling, utredninger og detaljprosjektering. Utdannet 
sivilingeniør innen industriell kjemi og bioteknologi ved NTNU 
2011. Var styreleder og medlem av vannforeningens styre frem til 
generalforsamlingen 2024. 

Hege Sangolt: Seniorrådgiver i Miljødirektoratet. Utdannet 
naturforvalter fra NMBU. Jobber på Vann- og kunnskapsavdelingen i 
Miljødirektoratet med oppfølging av vannforskriften, økologisk tilstand 
i vann og kartlegging av naturtyper i ferskvann.
 

VALGKOMITÉEN
Tilbake til innhold
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Tittel Dato Antall deltakere
(fysisk og 
digitalt)

Oppmøte Streaming

Erfaringer fra tiltak for et godt vannmiljø 29.01.2025 111 19 92

Verdens vanndag 2025 | Den internasjonale bredagen 21.03.2025 281

EWA/NWA Spring Seminar 2025: Shaping the Future of 
Water Management in Europe

28.05.2025 84 56 28

Bare å stupe uti? Klimatilpasset overvåking, beredskap og 
forvaltning av vannressursene

11.06.2025 31 5 26

Ny gjødselbrukforskrift og bærekraftig bruk av fosfor 17.09.2025 138 37 101

Fra problem til potensial: Slam som ressurs i en sirkulær fremtid 
– Vannprisseminaret 2025

29.10.2025 85 17 68

En kystsone under press 12.11.2025 145 13 132

VEDLEGG 3 
– Detaljert oversikt over seminarer

SEMINARER
Tilbake til innhold
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ERFARINGER FRA TILTAK FOR ET GODT VANNMILJØ 
29. januar 2025, Forskningsparken/digitalt

De fleste vannforekomstene har mål om god økologisk og god kjemisk 
tilstand. Hvis tilstanden er dårligere enn god skal det gjennomføres tiltak. 
Det kan også være nødvendig med beskyttende tiltak. Hvilke tiltak som 
skal gjennomføres er avhengig av årsaken til at vannforekomsten ikke når 
miljømålet. Hvilke tiltak har vist seg å være vellykket og hvilke har ikke 
fungert helt etter planen? I dette seminaret skal det presenteres et bredt 
spekter av tiltak for å forbedre vannmiljøtilstanden.

Møteleder: Ruth Vingerhagen

PROGRAM

Introduksjon om Vannforeningen | Velkommen
Helene Gabestad, Vannforeningen | Møteleder: Ruth Vingerhagen

Regionale miljøkrav i jordbruket
Heidi Engelhardt-Bergsjø, Statsforvalteren i ØBOA

Gjennomførte tiltak i jordbruket i vannområde Morsa
Carina Rossebø Isdahl, Vannområde Morsa

Tiltak i jordbruket og effekt på vannmiljøet
Hanne Ugstad, NIBIO

Erfaringer med felles avløpskontor for å rydde opp i spredt avløp
Glen Arvid Valstad, Ål kommune

Opprydding i spredt avløp i Nes kommune
Solvar Sollied Hanssen, Nes kommune

Erfaringer fra tiltaksovervåkingen for kalkede laksevassdrag
Øyvind Kaste, NIVA

Hammerfest Ren Havn
Esben Prytz, Kystverket

Opprydding i forurensede sedimenter - Koster det mer (for miljøet) 
enn det smaker?
Espen Eek, NGI

Hvordan er utvikling av økologisk tilstand etter gjennomføring av 
sedimenttiltak i forhold til utvikling av kjemisk tilstand?
Hilde Cecilie Trannum, Norconsult

Arbeidet med fylkesveger og vannmiljøtitlak
Claire Bant, Innlandet fylkeskommune

Erfaringer med halvbuekulvert og åletau, rv 41
Frank Jørgensen, Statens vegvesen

Avbøtende tiltak i nedslagsfeltet til Sandvikselva: avrenning fra 
industriområde, veiarealer og skibakke
Nina Syversen, Asplan Viak

SEMINARER

SEMINARER
Tilbake til innhold
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VERDENS VANNDAG 2025 | DEN INTERNASJONALE 
BREDAGEN
21. mars 2025, Klimahuset - Naturhistorisk museum, 
UiO/digitalt

Verdens vanndag er den offisielle nasjonale markeringen av FNs ”World 
Water Day”. Årets tema er breer og i den forbindelse er arrangementet slått 
sammen med markeringen av den internasjonale bredagen på Klimahuset. 

Verden over er isbreene i kraftig tilbakegang. Millioner av mennesker 
påvirkes av smeltevann fra breer. Vann fra bresjøer kan forårsake plutselige 
flommer. Isbreer har også stor betydning for naturmangfoldet og rik 
kulturhistorisk betydning.

FNs generalforsamling har erklært 2025 som det internasjonale året for 
brebevaring (”International Year of Glaciers’ Preservation”) og 21. mars 
som den internasjonale bredagen. Verdens vanndag som markeres årlig den 
22. mars – har også bevaring av isbreer som tema i 2025. Universitetet 
i Oslo ved Klimahuset og Institutt for Geofag inviterer derfor, i samarbeid 
med NVE, Hydrologirådet, Norsk vannforening og Forum for teknologi og 
utviklingssamarbeid (FTU), tilknyttet Tekna, til et dagsseminar fredag 21. 
mars for å markere bredagen.

Seminaret tar for seg hva som skjer globalt og i Norge, breenes 
kulturhistoriske betydning i Norge og hva vi nå er vitne til på Svalbard. Under 
arrangementet deles også den tradisjonelle Juniorvannprisen ut.

Velkommen, Ordstyrer: Brita Slettemark, Klimahuset

PROGRAM

Åpningshilsen:
• Hege Hisdal, NVE
• Elise Trondsen, Hydrologirådet
• Brit Lisa Skjelkvåle, NHM

Globalt og nasjonalt overblikk
• Videohilsen fra World Glacier Monitoring Service
• Globalt overblikk. Regine Hock, UiO
• Hva skjer med breene i Norge? Liss Marie Andreassen, NVE
• Breenes påvirkning på vannkvalitet og økologi - innsikt fra fjellsjøen 

Gjende, Sigrid Haande, NIVA
 
Breenes betydning for norsk fjellsport og kulturhistorie
Ordstyrer: Liss Marie Andreassen, NVE
• Bresportens historie i DNT. Sven Bjørne-Larsen, DNT
• Jøkullaup fra Demmevatn. Ronja Lappe, NTNU
• Hva kan funnene på Lendbreen fortelle oss? Julian Robert Post-Melbye, 

KHM
• W.C. Slingsby og Jostedalsbreen. Inge Kjell Holme, Frilansjournalist
 
Utdeling av Norsk juniorvannpris 2025
Norsk vannforening. Finalistene presenterer sine forskningsresultater og 
vinneren, som sendes videre til den internasjonale finalen i Stockholm, kåres. 
 
Hva skjer på Svalbard
Ordstyrer: Elise Trondsen, Oslo kommune
• Hva skjer med breene på Svalbard? Jack Kohler, Norsk Polarinstitutt,
• Hva betyr isglidning og brebevegelser for havnivåstigningen. Thomas 

Schuler, UiO
• Utgravningene på Svalbard før og nå. Aubrey Roberts, NHM
 
Presentasjon av ny utstilling i Klimahuset
Den lille istiden: hvordan taklet vi forrige klimakrise? Ingar Mørkestøl 
Gundersen, UiO
 
Avslutning og takk for i dag

SEMINARER

SEMINARER

Tilbake til innhold
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EWA/NWA SPRING SEMINAR 2025: SHAPING THE 
FUTURE OF WATER MANAGEMENT IN EUROPE
28. mai 2025, Nationaltheatret Konferansesenter/digitalt

Norwegian Water Association and European Water Association’s Spring 
seminar: Shaping the Future of Water Management in Europe: Increasing the 
Value of Water Through the Revised UWWTD. Norsk vannforening og EWA 
heldags seminar: ”Forme fremtiden for vannforvaltning i Europa: Øke verdien 
av vann gjennom det reviderte avløpsdirektivet”.

The revised Urban Wastewater Treatment Directive (UWWTD) will come 
into effect on January 1, 2025, meaning its transposition into national law 
must be completed by June 30, 2027. The European Water Association 
(EWA) is dedicating its 2025 Spring Seminar to this topic, in partnership 
with the Norwegian Water Association (NWA). While scientific studies have 
increasingly supported the need for the revised UWWTD, its implementation 
presents significant challenges for utilities across Europe. The goal of this 
conference is to create a platform for better understanding these challenges 
and to explore ways in which utilities and authorities can collaborate to 
improve European waters.

NORSK
Det reviderte direktivet for behandling av urbane avløpsvann (UWWTD) trer 
i kraft 1. januar 2025, noe som betyr at overføringen til nasjonal lovgivning 
må være fullført innen 30. juni 2027. Den europeiske vannforeningen (EWA) 
dedikerer sitt vårseminar i 2025 til dette temaet, i samarbeid med Norsk 
vannforening (NWA). Mens vitenskapelige studier i økende grad har støttet 
behovet for den reviderte UWWTD, byr implementeringen på betydelige 
utfordringer for vannforsynings- og avløpsselskaper over hele Europa. Målet 
med denne konferansen er å skape en plattform for bedre forståelse av 
disse utfordringene og utforske måter vannselskapene og myndighetene kan 
samarbeide for å forbedre Europas vannkvalitet.

Welcome music
Haakon Thaulow, Former President, EWA

Welcome address
Moderator: Arthur Guischet, Secretary General, EWA
Maria Ystrøm Bislingen, President, Norwegian Water Association
Opening remarks, Harsha Ratnaweera, (Vice)President, European Water 
Association

Setting the scene: Overview of the recast of the UWWTD and the 
responses from the member countries so far
Moderator: Arthur Guischet, Secretary General, EWA
Keynote by Michel Sponar, Deputy Head of Unit at the European 
Commission, Directorate General for the Environment

PROGRAM

Session-I: European water resources: status and impact of pollution in 
the context of emerging pressures
Moderator: Arthur Guischet, Secretary General, EWA

• Overview of impacts of wastewater discharges (>10 000pe) on 
Norwegian recipients, Christian Vogelsang, Norwegian Institute for Water 
Research-NIVA

• Wastewater challenges and opportunities in the Danube Region: A State of 
the Sector Report perspective”. Elisabeta Poci, Executive Director. Water 
Supply and Sewerage Association of Albania

Session-II: The Revised Urban Wastewater Directive: Managing 
impacts with innovative technologies
Moderator: Joahnnes Lohaus, former Secretary General, EWA

• The apparent paradox in legislation (and how to deal with it) Experience 
from Belgium. Jan Goossens, CEO, Aquafin, Belgium

• One well-proven way for meeting the new EU directive standard on 
N-removal in Norway, Hallvard Ødegaard, Professor Emeritus, SET AS/
Norwegian University of Science and Technology

• Innovative technologies for quaternary wastewater treatment, Thomas 
Wintgens, Professor, RWTH Aachen University, Germany

SEMINARER

SEMINARER
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Award of the Dunbar medal, and the address by the 2025 laureate 
Professor Dr. Ir. Jules B. van Lier, Netherlands
• Awarding ceremony
• Award of the medal: President of the EWA and Collin Davis, Executive 

Director, Messe München
• Dunbar speech, 15 mins (related to the revised UWWD)

2025 laureate Professor Dr. Ir. Jules B. van Lier, Netherlands

Session-III: Panel discussion: The Way forward for a common future
Moderator: Arthur Guischet, Secretary General, EWA

• Are we on route to implement the revised UWWTD?
• How can we enhance synergies between utilities and policy makers?
• What should be the next topic for a Europe-wide conference?

Michel Sponar (EC), Károly Kovács (Hungary), Jan Goossens (Belgium) and 
Arne Haarr (Norway)

Session-IV: The Revised Urban Wastewater Directive: Stormwater and 
sewers
Moderator: Thomas Wintgens, Professor, RWTH Aachen University, Germany

• Driving sustainability for piping systems: insights from comparative LCAs to 
guide environmental impact reduction, Caroline Spirinckx, Project Manager, 
Flemish Institute for Technological Research, (VITO), Belgium

• Critical reflections on improving the overall water quality by efficiently 
managing stormwater, Károly Kovács, Chairman, Hungarian Water 
Partnership

• Benchmarking Combined Sewer Overflows management in practice. Senior 
Lecturer Alma Schellart, University of Sheffield, United Kingdom

• Q&A

Closure of the conference
Arthur Guischet, Secretary General, EW
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SEMINARER
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BARE Å STUPE UTI? KLIMATILPASSET OVERVÅKING, 
BEREDSKAP OG FORVALTNING AV VANNRESSURSENE
11. juni 2025, Forskningsparken/digitalt

Seminaret tar opp viktige utfordringer knyttet til klimaendringer og deres 
påvirkning på kystnære vann, elver og innsjøer. Hvilke konsekvenser har 
endret klima for badevannskvaliteten og for helsen vår? Hvordan kan vi 
tilpasse oss klimaendringene gjennom overvåking, beredskap og forvaltning?

PROGRAM

Informasjon om Norsk vannforening
Norsk vannforening

BRUKSOMRÅDER OG KRAV TIL HELSEMESSIG GOD VANNKVALITET
Introduksjon til dagens tema, Line Ø. Angeloff

FYSISKE, KJEMISKE OG BIOLOGISKE MILJØFAKTORER AV BETYDNING 
FOR VANNKVALITETEN I ELVER, INNSJØER OG KYSTNÆRE OMRÅDER
Vibriosis: Public Health Surveillance and Research
Ettore Amato, senior advisor, FHI

Algeproblematikk knyttet til badevann og rekreasjon
Seniorforsker Sigrid Haande, NIVA

OVERVÅKING OG KONTROLL MED BADEVANNSKVALITETEN
Hva gjøres internasjonalt for bedre kontroll og overvåking, og hva 
skal til for at norske kommuner blir bedre på overvåking?
Christian Vogelsang, Seniorforsker/NIVA

Badevann på agendaen i Stavanger – praksis, utfordringer, samarbeid 
på tvers
Ove Dyngeland, Rogaland Brann og redning IKS

HVA SKJER PÅ MYNDIGHETSOMRÅDET, MED REGELVERK, RÅD OG 
VEILEDNING?
Status i arbeidet med revidering av den norske normen for 
badevannskvalitet i friluftsbad
Erlend Bø, Helsedirektoratet

VANNKVALITETENS BETYDNING FOR HELSEN – I HVILKEN GRAD 
PÅVIRKER KLIMAENDRINGENE?
Spredning av vannbårne sykdommer via badevann/rekreasjonsvann
Anders Bekkelund, FHI/Avdeling Smitte fra mat, vann og dyr, FHI
Antibiotikaresistens i vannressursene og betydningen for helse
Carsten Schwermer, seniorforsker på NIVA

Svømmekløe – utbredelse og helseeffekter
Arnulf Soleng, Helsedirektoratet

REVIDERT AVLØPSDIREKTIV OG INNVIRKNING PÅ FREMTIDENS 
BADEVANNSKVALITET
Revidert avløpsdirektiv; hvordan kan implementering i norsk lovverk 
og forvaltning gi bedre badevannskvalitet?
Ingun Tryland, Norsk Vann

MYNDIGHETENES UTFORMING AV STRATEGIER, KLIMATILPASNING 
INNEN VANN- OG AVLØPSSEKTOREN, OG BETYDNINGEN FOR RENERE 
INNSJØER, ELVER OG KYSTNÆRE VANN
Hva gjør Miljødirektoratet for å fastsette rammer for klassifisering i et 
klima i endring? Hva er fokuset i vannforvaltningsplanene?
Hege Sangolt, Miljødirektoratet (deltar på Teams)

Klassifisering av badevann (samt drikkevann) som beskytta områder 
under vannforskriften
Jon Lasse Bratli, Miljødirektoratet

Oppsummering v/møteleder

SEMINARER

SEMINARER
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NY GJØDSELBRUKFORSKRIFT OG BÆREKRAFTIG BRUK 
AV FOSFOR
17. september 2025, Miljødirektoratet/digitalt

Revidert forskrift som regulerer bruk av organisk gjødsel har vært til 
behandling i regjeringen siden 2018 og trådte i kraft 1. februar 2025. 

Den kan få positive virkinger på reduserte utslipp av klimagasser og avrenning 
til vassdrag og kystområder. Samtidig kan den bidra til bedre utnyttelse av 
fosfor som er en ikke fornybar ressurs. Siden den geografiske fordelingen av 
husdyrgjødsel er skeiv, kan forslaget også få store konsekvenser for bøndene 
der det vil bli et overskudd av husdyrgjødsel.

Problematikken har også nær forbindelse med utvikling av biogass-anlegg 
og hvordan anvende og resirkulere bioresten fra disse. Det er under utvikling 
biogassanlegg basert på husdyrgjødsel, matavfall, oppsamlet fiskeensilasje 
og fiskeslam fra oppdrett. Biogassanleggene ønsker å levere mye av bioresten 
som gjødsel til jordbruket lokalt. 

Jordprøver fra jordbruksareal viser imidlertid flere steder et svært høyt 
innhold av fosfor. Dette overskuddet har bygd seg opp over lang tid fordi 
tilførselen er større enn det avlingen tar ut. Det øker faren for avrenning 
av fosfor til vassdragene med påfølgende eutrofiering (overgjødsling og 
algeoppblomstring). 

Løsningen på det store fosforoverskuddet er teknologiutviklingen som 
utvinner fosforet fra husdyrgjødsla og bioresten, til et produkt som kan 
brukes der det er behov og til og med eksporteres. 

Det store volumet av fosfor og nitrogen fra husdyrgjødsel og fiskeslam som i 
dag slippes ut i naturen i Norge, har en mulig verdi i andre verdikjeder. En 
årsak til at restråstoff ikke i større grad utnyttes, er utilstrekkelig regulering 
og prising av samfunnsøkonomiske kostnader i bionæringenes verdikjeder. 
Virkemidler som i større grad stiller markedsaktørene overfor disse 
kostnadene, vil gi insentiver til å bedre utnyttelsen av restråstoff og stimulere 
markedene og teknologiutvikling innen produksjon av produkter som baserer seg 
på gjenvunnede råvarer. 

Med seminaret ønsker vi å belyse de foreslåtte endringene i gjødselregelverket 
og konsekvensene av dette, samtidig som vi setter søkelyset på Norges store 
overskudd av fosfor og hvordan vi kan bidra til at vi bruker en viktig ikke 
fornybar ressurs på en bærekraftig måte i ordets rette forstand.

PROGRAM

Informasjon om Vannforeningen
Helene Gabestad

Velkommen og innledning
Helga Gunnarsdóttir

Del 1 Fosfor, grunnleggende egenskaper for jord og miljø i et 
historisk perspektiv
Tore Krogstad, NMBU

Del 2 Nytt gjødselregelverk til nytte for alle?

Fosfor i jord som risiko for vannmiljø
Marianne Bechmann, NIBIO

P-gjødslingsbehov i korn og gras
Annbjørg Øverli Kristoffersen, NIBIO

Ny gjødselbrukforskrift - sikrer matproduksjon og bedre forhold i 
vassdrag?
Jon Magnar Haugen, LMD

Konsekvenser for bonden
Finn Erlend Ødegård, Norges Bondelag

Når vi vannmiljømålene med nytt regelverk?
Kristian Moseby, Vannområde Øyeren

SEMINARER

SEMINARER

Tilbake til innhold



NORSK VANNFORENING   I    ÅRSRAPPORT 2025  I    46

Innhold	

1.	INNLEDNING

2.	STYRET, VALGKOMITÉ OG FORENINGENS DRIFT

3.	BÆREKRAFT

4.	TILLITSVALGTE I KOMITÉER

5.	FAGLIG ARBEID OG INFORMASJON

6.	MEDLEMMER OG REKRUTTERING

7.	ØKONOMI

VEDLEGG 1 – ÅRSREGNSKAP 2025

Regnskap og revisjonsberetning 
for 2025, budsjett 2026 

VEDLEGG 2

Kort omtale av tillitsvalgte pr. 31/12-2025 

VEDLEGG 3

Detaljert oversikt over seminarer

VEDLEGG 4

Detaljert oversikt over fagtreff

VEDLEGG 5

Oversikt mottakere av studiestipend

Innhold	

1.	INNLEDNING

2.	STYRET, VALGKOMITÉ OG FORENINGENS DRIFT

3.	BÆREKRAFT

4.	TILLITSVALGTE I KOMITEER

5.	FAGLIG ARBEID OG INFORMASJON

6.	MEDLEMMER OG REKRUTTERING

7.	ØKONOMI

VEDLEGG 1 – ÅRSREGNSKAP 2025

Regnskap og revisjonsberetning 
for 2025, budsjett 2026 

VEDLEGG 2

Kort omtale av tillitsvalgte pr. 31/12-2025 

VEDLEGG 3

Detaljert oversikt over seminarer

VEDLEGG 4

Detaljert oversikt over fagtreff

VEDLEGG 5

Oversikt mottakere av studiestipend

Del 3 Fra fosfor på avveie - til fosfor som ressurs

Kilder til fosfor i omløp i Norge
Eva Brod, NIBIO

Biogassanleggene presser på - hvor skal de gjøre av fosforet?
Kristin Espeset, Statsforvalteren Vestland

Biogassanlegg - en del av løsningen
Reinhard Lund-Mikkelson, Vireo AS

Virkemidler for økt resirkulering av fosfor og redusert forurensning
Thomas Hartnik, Ekspertutvalget for virkemidler for sirkulær økonomi

Spørsmålsrunde

Oppsummering/avslutning

SEMINARER
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FRA PROBLEM TIL POTENSIAL: SLAM SOM RESSURS I 
EN SIRKULÆR FREMTID – VANNPRISSEMINARET 2025
29. oktober 2025, Miljødirektoratet/digitalt

Vannprisen 2025 går til Bjarne Paulsrud, en pioner og nestor innen vann- 
og miljøteknikk i Norge. Imponerende nok har han over 50 års virke innen 
fagfeltet, og har vært sentral i utviklingen av nyskapende og bærekraftige 
løsninger for avløpsrensing, slambehandling og biogassproduksjon – både 
nasjonalt og internasjonalt. 

Bjarne har gjennom hele sin karriere vært opptatt av at gode løsninger 
for behandling og disponering av avløpsslam må være en viktig del av 
avløpsrenseanleggene. Dette gjelder fortsatt, nå senest understreket av det 
nye gjødselvareregelverket og EUs nye avløpsdirektiv. Årets vannprisseminar 
vil se nærmere på utfordringer og løsninger for fremtidens slamdisponering 
og slambehandling.

Møteleder: Arne Haarr, Norsk Vann

PROGRAM

Introduksjon RIF og Vannforeningen, utdeling av vannprisen

Håndtering av avløpsslam i Norge - Et tilbakeblikk fra 70-tallet til i 
dag
Bjarne Paulsrud, vannprisvinner 2025

Nytt gjødselregelverk
Anne Bøen, Mattilsynet

Statistikk over biogassanlegg i Norge
Line Diana Blytt, Norwaste

Avsetning av slam/biorest i områder uten tilgjengelige kornarealer, og 
utfordringer framover
Geir Lie, Grønn Vekst AS

Konseptstudie av løsninger for håndtering av biorest som ikke kan gå 
til landbruket
Håkon Nokhart og Brede Bergskaug, Antec Biogas AS

Slambehandling og ressursutnyttelse, nå og framover
Rune Holmstad, VEAS

Slambehandling og ressursgjenvinning - pågående prosjekter og 
vegen videre
Thomas Bugge og Anniken Alsos, Suez

Slambehandling i urent farvann
Norman Weisz, Cambi

Framtidens slambehandling – Fokus på miljø og klima
Pål Jahre Nilsen, VOW ASA

Slam, biorest og biokull for et sirkulært landbruk
Erik Joner, NIBIO

Med viktige erfaringer fra gjennomførte FoU-prosjekter med slam, 
hvor går vegen videre
Pål Smits, Lindum

Avløpsslam og utnyttelse av ressurser i avløpsvannet – Nytt fra EU og 
veien videre
Arne Haarr, Norsk Vann

Oppsummering og vel hjem
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EN KYSTSONE UNDER PRESS
12. november 2025, Miljødirektoratet/digitalt

Kystsonen er under økende press – både fra natur og menneskelig aktivitet. 
I dette seminaret setter vi søkelyset på hvordan tilførsler, fremmede arter og 
inngrep i strandsonen påvirker kystøkosystemet og vannmiljøet langs Norges 
lange kyst.

Norges kyst er verdens nest lengste, og det er her størstedelen av 
befolkningen bor. Menneskelige aktiviteter langs kysten har stor påvirkning på 
kystøkosystemet og vannmiljøet. Virksomheter og prosesser på land og i sjø, 
gir betydelige tilførsler av næringssalter og organisk materiale til kystvannet. 
Fra andre farvann haiker fremmede arter som gror på undersiden av båter og 
etablerer seg i kystsonen. I dette seminaret retter vi oppmerksomheten mot 
en kystsone som er under press. 
 
Seminaret vil tar for seg fremmede arter, tilførsler og påvirkninger av disse 
på de marine økosystemene i kystsonen og miljøutfordringer knyttet til 
deponering på sjøbunn. Miljødirektoratet kommer med informasjon om 
forslag til endringer for konsekvensutredninger og fra Bærum kommune får vi 
innblikk i tiltak og utfordringer de møter i skjæringspunktet mellom regelverk 
og politikk.

PROGRAM

Velkommen fra Vannforeningen
Info fra Vannforeningen

Innledning ved møteleder
Solrun Figenschau Skjellum, NIVA

INNLEDENDE FOREDRAG
Konsekvensutredninger: Om utfordringer i dag og forslag til endringer
Merete Gynnild, Miljødirektoratet

Hva er økologisk status og trusler langs Skagerrak-kysten?
Hilde Cecilie Trannum, Norconsult/UiA

Metodikk for overvåkning og kartlegging av fremmede marine arter
Vivian Husa, HI

TILFØRSLER OG PÅVIRKNINGER
Storskala forringelse av Norges blå skoger som kan knyttes til 
overgjødsling
Eli Rinde og Hartvig Christie, NIVA

Oksygentrender i norske farvann
André Staalstrøm, NIVA

Land-hav interaksjoner og kystformørkning
Therese Harvey, NIVA

UTBYGGING OG UTFYLLING
Veikart for utfylling i sjø - en RIF-veileder
Gøril Aasen Slinde, NGI

Tunnelmasser i fjord - miljøutfordringer og løsninger i Fellesprosjektet 
Arna-Stanghelle (FAS)
Idar Reistad og Marte Høye Thorsen, Statens vegvesen

Hvordan Bærumspolitikerne har prioritert midler og vilje til 
Oslofjordtiltak – igangsatte tiltak og utfordringer
Gro Angeltveit, Bærum kommune

Fjordmiljø og utbygging – marine konsekvenser av store 
infrastrukturprosjekter - Erfaringer fra Stad skipstunnel
Hanne Hegseth, Kystverket

Avslutning ved møteleder
Solrun Figenschau Skjellum, NIVA

Tilbake til innhold
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VEDLEGG 4 
– Detaljert oversikt over fagtreff

Tittel på fagtreff Dato Antall deltakere 
(fysisk og 
digitalt)

Oppmøte Streaming

Industrielt avløpsvann 20.01.2025 232 29 203

Beredskapsøvelser 10.03.2025 98 8 90

Overløpsdrift 28.04.2025 162 3 159

Lekkasjereduksjon i norske vannverk 26.05.2025 120 11 109

Fra innsjø til hav – kan nitrogenet håndteres bedre i vannforvaltningen? 06.10.2025 197

Sikkerhet i vannbransjen 03.11.2025 180 19 161

Tilbake til innhold
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INDUSTRIELT AVLØPSVANN
20. januar 2025, Tekna/digitalt

Utslipp fra industrivirksomheter reguleres etter Industriutslippsdirektivet 
(IED). Det er estimert at over 300 norske bedrifter er omfattet av direktivet. 
Det er krav om blant annet dokumentasjon av utslipp i henhold til beste 
tilgjengelige teknologi (BAT). Det finnes gode rutiner og informasjon om 
rensing av kommunalt avløpsvann, og det er utfordrende å finne tilsvarende 
for rensing av industrielt avløpsvann.

På dette fagtreffet skal vi skal hente kunnskap og erfaringer om etablerte 
løsninger og bidra norske bedrifter til en mer bærekraftig industriell praksis 
og en renere fremtid.

Møteleder: Sina Shaddel, Asplan Viak, leder fagtreffkomitéen

PROGRAM

Velkommen til fagtreff
Sina Shaddel, Asplan Viak, leder fagtreffkomitéen

Regulering av industriutslipp etter forurensingsloven
Glenn-Roger Langerud, Miljødirektoratet
	
Kan vi definere industrielt avløpsvann
Svenja Röttge, Multiconsult ASr

Praktisk oppfølgning av de store næringsbedriftene I HIAS-IKS
Mai Riise, HIAS

Avansert behandling av produsert vann – En case-study i Danmark
Thomas Bugge, Suez

FAGTREFF

Rensing av prosessvann fra pelagisk industri, erfaringer fra FHF-
PROPEL prosjekt
Gema Raspati, SINTEF

Kjemisk rensing av industrielt avløpsvann og slamhåndtering
Robert Taraz, MIVANOR

FAGTREFF

Tilbake til innhold
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FAGTREFF

BEREDSKAPSØVELSER
10. mars 2025, Tekna/digitalt

Hvorfor er det viktig med øvelsene, og hvordan holde dem? Hvordan 
gjennomføres øvelser på vannverk og distribusjonsnett? Bli med på 
fagtreff for å lære! Gode beredskapsplaner er viktig og nødvendig for 
å være rustet overfor uventede hendelser. Stadig hyppigere forekomst 
av ekstreme værforhold, samt urolige tider øst i Europa øker behovet 
ytterligere. Undersøkelser har avdekket at selv om de fleste vannverkseiere/
kommuner har utarbeidet beredskapsplaner, så er det fortsatt alt for få som 
gjennomfører beredskapsøvelser for å øve på planene. 

Dette fagtreffet vil derfor fokusere på viktigheten av å gjennomføre 
beredskapsøvelser, hvorfor og hvordan de utføres, hvorfor det er så få 
vannverkseiere/kommuner som gjennomfører øvelser, samt hvilket utbytte 
vannverkene har av disse øvelsene. Og hva sier lovverket?

Møteleder: Fredrik Jordhøy, Oslo kommune og Vannforeningen

PROGRAM

Velkommen til fagtreff
Vidar Lund

Hvorfor er beredskapsøvelser viktig, og hva sier lovverket?
Helge Heimstad, Mattilsynet Region Øst Lokasjon Elverum Kirkeveien

Erfaringer fra beredskapsøvelser i Oslo kommune: før, under og i 
etterkant av en øvelse
Fredrik Jordhøy, Oslo kommune Vann- og Avløpsetaten

Nødvannssamarbeidet i Østfold: øvelser i små og store kommuner
Åshild Torgersen Aas, Driftsassistansen i Viken IKS

Hvordan øvelser kan være viktig for planer og håndtering av 
beredskapshendelser
Torgunn Sætre, Nedre Romerike vann- og avløpsselskap IKS

Erfaringer med beredskapsøvelser i små og mellomstore kommuner 
på Vestlandet
Marianne Røtnes Kramer, Vann Vest AS

Om nytteverdi av beredskapsøvelse for Bergen Vann og hvordan 
læring fra øvelsen brukes til forbedring av VA tjeneste i Bergen
Sigrid Elisabeth Teige Øye, Bergen kommune Bergen Vann

Beredskapsøvelse i en nylig sammenslått kommune
Hilde Vik Halleraker, ØyVAR AS

FAGTREFF

Tilbake til innhold
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FAGTREFF

OVERLØPSDRIFT
28. april 2025, digitalt

Overløpsdrift fra spillvannsnettet er et viktig tema innen avløpshåndtering 
og miljøvern. Når vannmengden overstiger kapasiteten, aktiveres overløpet 
for å lede overskuddsvann bort fra det ordinære avløpssystemet og ut i 
resipienten. Dette kan ha alvorlige konsekvenser for vannkvaliteten i elver, 
innsjøer og kystområder, samt for folkehelsen, spesielt i områder hvor vann 
brukes til rekreasjon eller som drikkevannskilde.

For å drifte et overløp effektivt, må man først og fremst ha et godt 
vedlikeholdt avløpssystem, som inkluderer regelmessig inspeksjon og 
rengjøring, vedlikeholde mekaniske deler, og oppdatere teknologi for 
overvåking og styring.

Overløpsanleggene er ofte utstyrt med sensorer og automatiserte 
systemer som overvåker vannmengdene i avløpsnettet. Å forstå og 
håndtere overløpsdrift er derfor avgjørende for å beskytte miljøet og sikre 
bærekraftige avløpssystemer for fremtiden.

Møteleder: Anne-Grete Buseth Blankenberg

PROGRAM
		
Overløp – funksjon og utforming
Nils Aaby, daglig leder, Miljø- og Fluidteknikk AS

Måling av overløp, hvordan gjør vi det?
Eirik Ansnes, CEO, MIWAS

Våtmarksfilter for kommunalt avløpsvann
Lars Kristian Selbekk, Vannområdeleder for Haldenvassdraget vannområde, 
Marker kommune

Vår erfaring med lekkasjesøk på avløpsnettet
Vidar Hansen, Aurskog-Høland kommune

Overløp fra avløp – refleksjoner og erfaringer fra et vannområde
Kristian Moseby, Vannområde Øyeren, Nes kommune

Vertikalstrøms biofilter for rensing av overløp i Tyskland
Anette Margaretha Åkerstrøm, overingeniør FOUI, Oslo kommune Vann- 
og Avløpsetaten (VAV) og Bent Christen Braskerud, sjefsingeniør, Oslo 
kommune Vann- og Avløpsetaten (VAV)

Avslutning
Anne-Grete Buseth Blankenberg

FAGTREFF

Tilbake til innhold
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FAGTREFF

LEKKASJEREDUKSJON I NORSK VANNVERK
26. mai 2025, Tekna/digitalt

Hvilke mål for lekkasjereduksjon bør en ha i norske vannverk i et 10-års-
perspektiv? Dette spørsmålet står sentralt når vi ser fremover mot 
strammere krav og økende kostnader i vannbransjen. Med den reviderte 
drikkevannsforskriften på trappene stilles det krav til rapportering av 
lekkasjetall og strategier for reduksjon. Samtidig peker Riksrevisjonens 
rapport på nødvendigheten av å styrke infrastrukturen og opprettholde en 
bærekraftig vannforsyning. Prosjekter som LeakNOR og B-Water Smart – 
vannsmarte samfunn, samt doktorgradsarbeider ved NTNU og NMBU, gir 
verdifull innsikt og verktøy for å møte disse utfordringene. Dette fagtreffet 
retter fokus mot praktiske og økonomiske løsninger som kan bidra til å 
redusere lekkasjer og sikre en bærekraftig vannforsyning for fremtiden.

Møteleder: Vidar Lund, Vannforeningen

PROGRAM

Velkommen til fagtreff!
Vidar Lund, Vannforeningen

LeakNOR-prosjektet
Stian Bruaset, Senior forretningsutvikler, SINTEF Community Avd Trondheim

Veien til lekkasjereduksjon – målesoner i praksis
Andreas Stråbø Normann, Lekkasjekoordinator, Oslo kommune Vann- og 
Avløpsetaten

Kan lekkasjer reduseres ved trykkstyring
Milna Mandusic, Doktorgradskandidat, Oslo kommune Vann- og Avløpsetaten

Lekkasjekontroll er summen av mange tiltak
Odd Petter Habbestad, Bømlo Vatn og Avløpsselskap AS

Lekkasjekontroll i Bergen i historisk perspektiv – utvikling av utstyr 
og metoder fra 1975 til 2025
Sandra Lee McCarley, seksjonsleder

Endringer i Drikkevannsforskriften - Hvordan vil det påvirke kravene 
til lekkasjereduksjon?
Ole Fjetland, Fagdirektør, Mattilsynet hovedkontor, seksjon kjemisk 
mattrygghet

Avslutning
Vidar Lund, Vannforeningen

FAGTREFF

Tilbake til innhold
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FAGTREFF

FRA INNSJØ TIL HAV - KAN NITROGENET HÅNDTERES 
BEDRE I VANNFORVALTNINGEN?
06. oktober 2025, digitalt

Hva er oppnådd siden dette programmet ble opprettet?

Nitrogen fra jordbruk, avløp og industri utgjør en betydelig trussel mot 
økologisk tilstand i kystvann. I ferskvann benyttes imidlertid ikke nitrogen i 
tilstandsklassifiseringen dersom fosfor er begrensende. Nitrogen blir derfor 
sjelden hensyntatt i vurderingen av innsjøer og elver, selv om forhøyde 
nitrogenkonsentrasjoner ofte er tydelige tegn på forurensing. Og nitrogenet 
fraktes videre nedstrøms til kystvann, der det kan skape eutrofiproblematikk. 
Men kan nitrogen også ha negative effekter i ferskvann? Hvor stor andel av 
nitrogenet holdes tilbake i ferskvannssystemene før det når kysten? Og er 
grenseverdiene i vannforskriften tilstrekkelig strenge? I dette fagtreffet får vi 
nye perspektiver på nitrogen i vann og vannforvaltning.

Møteleder: Jan-Erik Thrane, NIVA/Vannforeningen

PROGRAM

Bør vi fokusere på nitrogen i tillegg til fosfor for å redusere eutrofi i 
ferskvann? I så fall – hvorfor?
Jan-Erik Thrane, Seniorforsker, NIVA

Fra nitrogen- til fosforbegrensning og tilbake? Historisk utvikling i 
næringsbegrensning i boreale innsjøer
Thomas Rohrlack, Professor, NMBU

Enkle metoder for modellering av tilbakeholdelse av næringsstoffer i 
innsjøer - hvordan skiller nitrogen seg fra fosfor?
James Edward Sample, Senioringeniør, NIVA

Trender i nitrogentilførsler i norske vassdrag – resultatet fra nasjonal 
og regional elveovervåking
Øyvind Kaste, Seniorforsker, NIVA og Eva Skarbøvik, Seniorforsker, NIBIO

Tiltak for å holde igjen nitrogen på jordet
Marianne Bechmann, Seniorforsker, NIBIO og Jian Liu, Forsker, NIBIO

Hvor mye nitrogen slipper vi ut ved bergsprengning?
Even Stensrud, senioringeniør og Lene Sørlie Heier, Statens vegvesen 
– Utbygging

FAGTREFF

Tilbake til innhold
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FAGTREFF

SIKKERHET I VANNBRANSJEN
03. november 2025, Tekna/digitalt

Sikkerhet i vannbransjen er et stadig mer aktuelt tema. Hendelser med både 
fysisk inntrenging og cyberangrep på vannforsyningssystemer i Finland, 
Tyskland og Norge har synliggjort sårbarheter. 

Dette fagtreffet setter fokus på hvordan norske vannverk kan styrke både 
fysisk og digital sikring. Vi vil presentere ferske funn fra en undersøkelse 
som kartlegger sikkerhetsnivået i norske vannverk, og diskutere konkrete 
tiltak for å forebygge fremtidige hendelser.

Møteleder: Fredrik Jordhøy, VAV Oslo kommune og Vannforeningen

PROGRAM

Velkommen til fagtreff!

Status; hva er dagens situasjon?
Overordnet bilde på sikkerhetsbilde i VA-sektoren
Helge Heimstad, Mattilsynet Region Øst Lokasjon Elverum Kirkeveien

Operativ og strategisk beredskap; erfaring fra kommunene
ROS og beredskap i Ålesund kommune
Andreas Relling, Avdelingsingeniør vann, Ålesund Kommune

Erfaring med sikkerhet i hovedstaden
Anna Marie Aursund, Oslo kommune Vann- og Avløpsetaten (VAV)

Alltid på; Sikkerhet mens alt går for fullt
Ivan Skadsdammen, GIVAS IKS

Verktøy og metoder
Hvorfor bruke avanserte av kvantitative metoder for analyse av 
drikkevannssikkerhet?
Jon Røstum , Senior forretningsutvikler, SINTEF Community Avd Trondheim

Hvordan bistår KommuneCERT før, under og etter en hendelse?
Gunnar A. Johansen, Nasjonal sikkerhetsmyndighet

Hvordan bistår Nasjonal vannvakt når en krise oppstår, erfaring fra 
konkrete hendelser
Marianne Steinberg, Overingeniør, Folkehelseinstituttet Avd. Oslo Lindern

Hvordan ivareta digital vannresiliens?
Lars Erik Faaberg, Salgsansvarlig Vann & Miljø, Guard Automation AS

Avslutning

 

FAGTREFF

Tilbake til innhold
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Stipendiat Utdannings
institusjon

Støtte 
[kr]

Tema

Eirin Strømme Sekse NTNU 5,000 Masteroppgave med relevant tema i Nepal. 

Amanda Rett Marsell NTNU 5,000 Masteroppgave med relevant tema i Nepal. 

Anders Dalsegg Teppen INN 5,000 Kartlegging av habitat for sjøørret i Oslofjorden vs robusthet mot endringer pluss tapt areal som følge av 
menneskelig påvirkning. 

Eira Rønneberg NMBU 5,000 Masteroppgave om effekter av miljøgifter i vann på kjønn i vannlevende organismer. 

Bendik Christoffersen NMBU 5,000 Masteroppgave om vannkvalitet og ørret i 4 bekker pluss Råsjøen. 

Dennis Dickason USN 5,000 Masteroppgave om restaurering av Unnebergsbekken (Sandefjord) med gytegrus, for å bedre gyting og 
oppveksthabitat for sjøørret. 

Madelen Eriksen NMBU 7,500 Masteroppgave om hvor effektiv granulert aktivt kull (GAK) er til å fjerne PFAS og prioriterte 
legemiddelrester fra renset avløpsvann ved Nordre Follo renseanlegg ifb. med implementering av 
avløpsdirektivet.

Ingrid Aamodt NMBU 5,000 Sivilingeniørstudie i Vann- og avløpsteknikk ved NMBU. Relevant oppgave om klimaendringer i 
Nordishavet ifb. med One Ocean – Arctic Future Pathfinders: Seiltur: havis, klimaendringer og 
miljøforurensinger som mikroplast. 

Merete Dejgaard Toft Jensen NMBU 5,000 Masteroppgave om sammenligning av de norske og danske metodene for overvåking av organisk 
forurensning ved bruk av bunndyr (makroinvertebrater). 

Olav Ravnaas NMBU 7,500 Undersøker dietten hos gjedda i Numedalslågen i tilknytning til Pikerfoss Kraftverk, i Kongsberg og 
Flesberg kommuner. Fokuset vil særlig ligge på predasjonstrykket på ørret.

Anna Eriksen Ringström NMBU 7,500 Masteroppgave om kulverter som potensielle barrierer for migrerende fisk, med særlig fokus på sjøørret.

Hossein Babazadeh NTNU 7,500 How coordinated operation across multiple reservoirs and plants can increase energy yield and ramping 
capability, reduce spill and flood risk, and improve compliance with environmental flow requirements.

Melany Gnanaseelan NMBU 7,500 Masteroppgave som undersøker og utvikler egnede løsninger for fjerning av mikroforurensninger i 
arktiske vannmiljøer, med særlig fokus på bruk av biokull.

Henrik Johnsrud NTNU 5,000 Studietur til Nepal for masterstudentene ved Vannkraftlaboratoriet. Målet er å få kjennskap til industrien 
og infrastrukturen rundt vannkraft i Nepal, i tillegg til å få en kulturell fordypning som kan styrke fremtidig 
samarbeid.
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Stipendiat Utdannings
institusjon

Støtte 
[kr]

Tema

Håkon Larsen USN 7,500 Prosjektet skal undersøke hvordan vannkraftregulering påvirker genetisk variasjon og tilpasningsevne hos 
røye i norske innsjøer.

Iselinn Einarina Lund USN 7,500 Masteroppgave som skal undersøke mulige oppvandringsløsninger for ålefaringer forbi fem kraftverk i 
nedre del av Kragerøvassdraget.

Malene Mathilde Mørkestøl UiA 7,500 Oppgaven skal finne ut om lurv kan brukes som ressurs, for eksempel som gjødsel i landbruket, og 
dermed bidra til sirkulær økonomi.

Norges teknisk-naturvitenskapelige universitet (NTNU)
Norges miljø- og biovitenskapelige universitet (NMBU)
Universitetet i Innlandet (INN)
Universitetet i Sørøst-Norge (USN)
Universitetet i Agder (UiA)
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Norsk vannforening, sekretariatet 
Att: Tekna, Postboks 2312 Solli, 0201 OSLO 

Tlf: 22 94 75 00 

E-post: post@vannforeningen.no

Sammen for vannet Følg oss i sosiale medier

https://www.instagram.com/norsk_vannforening/
https://www.youtube.com/channel/UCB6y0_dD3-onJ8ghoVZiDFQ
https://www.facebook.com/vannforeningen
https://vannforeningen.no
https://www.linkedin.com/in/norsk-vannforening-b72a32141/
https://www.linkedin.com/in/norsk-vannforening-b72a32141/
phone: 22947500
mailto:post%40vannforeningen.no?subject=

